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Jena 53 Din zu celo leto. Za inozemstvo bO Din. Posumezna številka 1 Din. V mseratnem delu vsaka drobna vrstica eli nje prostor <0 Din. Izhaja 
vsako sredo, bpisi in dopisi naj se pošiljajo Uredništvu »Domoljuba«, naročnina reklamacije in inserati Upravništvu >Doinoljuhn« v Ljubl jani . 

Treznostni kongres 
Napovedano je že bilo, da bo v nedeljo, 

Ine 21. iebruarja v Ljubljani slovenski trez-
nostni kongres. Medsebojno klanje in pobija-
nje v pijanosti, ki ga noče in noče biti konec, 
- saj beremo o njem še in le še, teden za 
tednom — nas izziva k odporu. Te sramote 
mora biti konecl Kri umorjenih vpije k Bogu 
za maščevanje. Ti zločini kličejo jezo božjo 
nad ves narod. Zato konec tem morijam, ko-
nec! Ta glas mora iti po vsej Sloveniji! 

Treznostni kongres bodi slovesna otvori-
tev novega napora in boja zoper nesrečno 
strast, ki narod ponižuje in uničuje. Boja in 
napora, ki ga ne 'sme biti konec, dokler se 
ne doseže cilj: vsesplošna treznosti 

Kongres obeta biti jako lep. Upamo, da 
so tudi lepo obiskan. Polovična voznina po 
železnici za udeležence z dežele je zaprošena, 
m ni dvomiti, da bi ne bila dovoljena. Odzo-
vejo naj se posebn , naše prosvetne organi-
tacije. 

Posebnost kongresa bo ta, da bo nasto-
jilo mnogo govornikov, zastopnikov raznih 
itanov in struj, s kratkimi govori. Zato zboro-
vanje, četudi procej dolgo, ne bo dolgočasno 
n utrudljivo, ampak zaradi obilne razlike za-
limivo. Pri tem delu, če hočemo doseči kaj 
ispeha, morajo sodelovati vsi stanovi in vse 
truje. Stvar je občenarodna, vseslovenska. 

Govorilo bo 25 govornikov in govornic, 
med njimi tudi ena kmečka žena in en šolar-
ček — »mlad junak«. Posebej bo govoril za-
stopnik »Štajercev«. Prišli bodo tudi zastop-
niki Hrvatov in Srbov in bo govoril od vsakih 
po eden; slednji v imenu »Saveza trezne mla-
dine«. Najoddaljenejši udeleženec pa pride iz 
Berlina: vodja protialkoholnega pokreta v 
Nemčiji. Ta bo imel v ponedeljek za posebne 
interesente še posebna predavanja. 

Na predvečer bo treznostna akademija, ki 
jo priredi dijaštvo z delavsko mladino vred. 

V nedeljo zvečer po zborovanju se bo 
igrala dnevu primerna gledališka igra. 

S kongresom bo združena tudi protialko-
holna razstava. Materijal za razstavo bo dal 
deloma »Jugoslovenski Savez treznosti«, ki 
ima svoj sedež v Zagrebu, deloma ljubljanski 
Higienski zavod. Ražslava^feb Tepa in jako po-
učna 

D. bo šel glas: konec klanju, konec pijan-
ski surovosti in razuzdanosti po vsej Sloveniji, 
bo 21 februarja treznostna nedelja za vso Slo-
venijo in se bo povsod govorilo o treznosti. 

Treba je enkrat začeti delo za strezhenje 
ljudstva in odpravo divjaških navad res na 
celi črti in z vso resnobo. Irska nam bodi 
zgledi Če so tam pijansko strast ukrotili in na-
rod streznili, ga moramo tudi.pri nas! 

M o h o r j e v e knjige z a leto 1 9 3 2 
Spregovoriti hočemo nekoliko o književ-

nem daru, ki ga bo Mohorjeva družba razpo-
slala svojim udom v jeseni 1932. Naslove teh 
knjig dobite tudi v letošnjem Koledarju na 
str. 36. Mi smo pa hoteli o teh knjigah neko-
liko več izvedeti in smo se obrnili na ured-
nika mohorjevih knjig pisatelja Finžgarja, da 
bi nam nekoliko povedal, kaj nam pripravlja 
letos »za Miklavža«, prav za prav že za Vse 
svete." 

Knjig bo šest, med njimi dve povesti, dve 
zgodovinski knjigi, ena poučna knjiga in kole-

• Oglejmo si podrobneje samo nekatere iz-
med njih, i n àcer obe leposlovni knjigi (Ve-

bkošjL " l ) P r a v l j ' i c e ) i n J301'*5"" knjigo (o 

6 | o J ^ m i c e bodo prinesle povest z 11a-

., a l ; o je imenovalo naše ljudstvo redov-
' ° cistercijanskega samostana v Stični, ki 

• ' p . n š h v naše kraje pred približno 800 leti, 
sicer leta 1136. To je bil prvi samostan na 

e m Kranjskem. (Frančiškanskega, kapu-

Beli menihi. 

cinskega in jezuitskega reda takrat še ni bilo.) 
V njem so živeli menihi po strogih redovnih 
pravilih sv. Bernarda, ki je bil morebiti naj-
vplivnejša osebnost v tedanji Evropi. Redovna 
pravila so med drugim določala, da mora vsak 
redovnik tudi telesno delati. Za takratne čase, 
ko je bilo pri nas poljedelstvo še nerazvito, je 
bila ta določba zelo velikega pomena. Kamor 
so prišli menihi, tja so prinesli ljudem boljše 
čase za telesno in za dušno življenje. Menihi 
so trebili gozdove in delali iz njih njive in 
travnike. Cistercijani v Stični so pred 800 leti 
prvi prinesli k nam železni plug in samo s 
to »iznajdbo« silno 'koristili vsem kmetom v 
bližnji in daljni okolici. Bržkone so tudi beli 
menihi prvi začeli gojiti trto v naših krajih 
in učili ljudi ravnati ž njo. Kakor se lahko 
kmetje še danes mnogo koristnega v kmetij-
stvu naučijo od redovnikov v Stični, tako je 
bilo tudi pred mnogimi stoletji, seveda s to 
razliko, da so bili takrat kmetje pouka še 
desetkrat bolj pòtrèbni nego dandanes. Menihi 
v Stični so tudi ščitili kmete pred nasilnostjo 
okoliških graščakov, ki so bili po veri sicer 

kristjani, po življenju pa dostikrat precej po-
ganski. Sicer je bilo pa versko življenje po 
deželi takrat splošno na precej niziki stopnji, 
kar ob splošni nizki izobrazbi v takratnih ča-
sih tudi ni moglo biti drugače. 

Beli menihi so bili pa tudi velikega po-
mena za trgovino. Trgovec potrebuje pred-
vsem dobrih cest, dà more prevažati blago iz 
kraja v kraj. Pridni redovniki so gradili pri 
nas ceste; med drugim so cistercijami zgradili 
prva boljša pota iz Tržiča čez Ljubelj in preko 
Jezerskega ter tako zvezali Kranjsko s Ko-
roško. Prav tako pa potrebuje trgovec na 
svojih potovanjih varnih prenočišč. V takrat-
nih divjih časih ni bilo še hotelov, ampak 
trgovci so prenočevali — po samostanih. Tam 
so našli najlepša in najvarnejša zavetišča. 

Pa še v nekem oziru so bili samostani ve-
lika dobrota za svojo okolico. Zdravnikov v 
našem pomènu besede takrat po deželi ni 
.bilo nič; pač pa je imel skCTäj Vsak samostan 
izkušenega ranocelnika, ki je zdravil tudi 
druge bolezni. Samostani so imeli tudi svoje 
bolnišnice. O stiškem samostanu nam je zna-
no, da je imel tudi zelo veliko lekarno. 

V samostan so se torej zatekali naši 
predniki v telesnih in dušnih težavah. Bili 
so samostanom hvaležni in ko so se pričeli 
kmečlki upori, niso uporniki ničesar storili 
stiškemu samostanu, dasd je bilo tudi njemu 
precej kmetov podložnih. 

Kakor vidimo, je bil stiski samostan pravi 
blagoslov za naše zapuščene kraje pred dav-
nimi stoletji. (Ti podatki so povzeti iz knji-
žice »Stična«, ki jo je napisal dr. J. Srebrnič.) 

V to dobo nas bo torej vodila povest 
Beli menihi. Spisal jo je pisatelj Ivan Zoreč, 
ki je sam iz tistih krajev doma. Zato dobro 
pozna tamošnje kraje in ljudi, pozna pa tudi 
zgodovino stiškega samostana, ki jo je študiral 
iz najrazličnejših knjig. In veste, kje je Zoreč 
napisal velik del svoje povesti? V stiškem 
samostanu! Kaj, ali je Zoreč redovnik? Ne, 
on je železniški uradnik v pokoju, živi v Ljub-
ljani, pa so ga prijazni očetje cistereijanci po-
vabili, naj pride v njih samostan, da bo lažje 
pisal povest, ko bo imel samostan, tamošnje 
kraje in ljudi dan na dan pred očmi. 

Tako bomo torej dobili letos Slovenci 
knjigo, ki nam bo V poyesti pokazala zelo 
važno dobo iz naše zgodovine in lepo pokra-
jino naše mile slovenske zemlje, ki nam bo 
tem ljubša, čim bolj nam bo znana tudi njena 
preteklost. Res nam preteklost naše zemlje 
opisuje tudi zgodovina; toda d očim nam zgo-
dovinar " minulih časih samo pripoveduje, 
napravi pripc- ednik, da ti časi zopet zaživijo 
pred našimi duševnimi očmi in da mi sami 
živimo in čutimo z osebami iz povesti. 



PO SVETU 
Katoliška cerkev 

s Z letaku« ccxaaco kam. V Mehiki se je 
zopet začelo versko preganjanj«. Dolgoletni 
voditelj katoličanov, nadškof Jiminez iz Gua-
dalajare je bil nenadoma aretiran po neznanih 

navcdilih ter ec ga z vojaškim letalom pre-
peljali neznano kam. 

s Povest o reškem škofa Sciati. Po daljši 
bolezni je sinoči umrl reški škof Izidor S a i n. 
Truplo škofa je shranjeno v cerkvi sv. Vida. 
Izidor Sain je bil rojen leta 1869 v Novem 
gradu v Istri. Leta 1894 je vstopil v red bene-
diktincev. Svojo mladost je preživel v Genovi, 
pozneje pa je bil poslan na Reko. Ko je bila 
leta 1924 zasedena Reka od Italije, je papež 
25. septembra 1925 odcepil Reko od senjske 
škofije in ustanovil novo reško škofijo. Msgr. 
Izidor Sain je bil imenovan za prvega škofa. 
Pred kratkim je bil odlikovan z najvišjim ita-
lijanskim redom sv. Mavricija in sv. Lazarja. 
— Naj mu bo Gospod milostljiv sodnik! 

Italija 
s V znamenja aretacij napi e j. V Trstu so 

zaprli okoli 40 dijakov, Slovencev in Italija-
nov, ter dva profesorja. Obdoiženi so komu-
nizma. Aretirana je bila nadalje v Trstu Vale-
rija Gerbec, soproga gasp. Antona Gerbeca, 
bivšega tajnika političnega društva Edinosti 
v Trstu, ki je bil konfiniran na tri leta. Ger-
bec bi se moral prav te dni vrniti iz konfina-
cije. — fztned goriških aretirancev so dos!ej 
izpustili oba Crnigoja, to je očeta in sina, V 
ječi so ostali duhovnik F. Terčelj, učitelj Lojze 
Bratuž in brata Darko in Jože. Šuligoj, urarja 
v Gorici. — V Ledinah so pretekli teden are-
tirali posestnika. Janeza Veharja, po dom. 
Trevna. Zlobni denuncijant je ovadil njegove-
ga sina in hčerko, češ, da se pečata s prena-
šanjem slovenskh »Pratik« iz Jugoslavije. V 
strahu pred ječo sta fant in dekle zbežala čez 
mejo, oblast pa je iz srda zaprla očeta, ki je 
že več let bolan na težki živčni bolezni. Kljub 
temu, da je vsa zadeva le škodoželjnost so-
vražne osebe in da oče pri stvari sploh ni pri-
zadet. vztraja oblast pri zahtevi, da vztc ne-
varni bolezni posestnik Vehar ne bo 'izpu-
ščen na svobodo, dokler se sin in hčerka ne 
javita za vstop v ječo. Stanje Veharja v ječi se 
je znatno poslabšalo. — Isti dan je bila na 
podlagi ovadbe izvršena hiina preiskava pri 
posestniku Janezu Veharju v Semaku pri 
Ledinah. 

s Zopet obsojeni Slovenci. Te dni se je 
pred goriškim sodiščem zagovarjalo več Slo-
vencev, ki so jih obtožili, da so brez potnega 
Usta prekoračili mejo. Obsojeni so bili: 23 let-
na Gabrijela Bandelj iz Štanjela na 3 mesece 
teče in 2009 lir globe; 19letni Ratislav Maraš 
iz Steverjaaa na 3 mesece ječ« in 2100 lir kaz-
ni; 20 letni Pahor in 19 letni Bernard Marušič 
ttCraega vrha, vsak na 5 mesecev zapora in 
-!00 lir kazni; 19 letni Viktor Kavčič iz Črnega 
vrha nad Idrijo na tri mesece zapora in 2000 lir 
denarne k&zni. 

Avstrija 
S Po zaplembi orožja, ki so ga našli skri-

tega v socialističnih prostorih na Dunaji- je 
politica© «račje r Avstriji Je bolj zatemneio. 
Noiranp minister govori o zakonskem osnut-

0 "Otranji razorožitvi. Razorožitev pa te j 
«ore dos«či le polom sporazuma med stran- j 
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kami. Tukaj pa vlada veliko nezaupanje; ena 

organizacija drugi ne verjame, da bo resnično 

razorožila. Glasovi o novem puču so čedalje 

številnejši Zahteve Heimwehra so znane. Ti-

rolci hočejo, da prevzameta vlado dr. čjeipel 

in Starhemberg, v nekem berlinskem listu pa 

se zavzema dr. Seipel za diktaturo. To bi pri-

jalo tudi Starhembergu. Diktatura bi bila ven-

dar samo delna, kakor je v Nemčiji. 

Rumuni ja 
s Na zamrznjenem Dnjestru. Pri- Tigini so 

hoteli — kot poročajo romunski listi — štirje 

ruskosovjetski agenti prekoračiti romunsko 

mejo preko reke Dnjester. Obmejne straže so 

tri sovjetske agenie zaprle, eden pa je po-

begnil. Za njim so streljali in ga ubili. Ubiti 

sovjetist se nahaja na zamrznjenem Dnjestru. 

češkoslovaška 
s Razno. Dne 21. januarja se je vršilo v 

Pragi glavno zborovanje češkoslovaške Ljud-
ske stranke, ki je trajalo celih osem ur. Pred-
sedoval je minister duhovnik dr. Jan Šramek, 
poročal pa je poleg drugih minister ing. Do- r 
stal. Razpravljali so o gospodarskem poio- j 
žaju v državi, o ukrepih proti brezposelnosti j 
in o drugih važnih vprašanjih. •— Dve češki 
kroni občinske doklade bo treba plačati za ' 
sak par izven češkega mesta Ždaru ; 

narejenih čevljev. Zaščita domačih čevljarjev j 
tudi proti — Bati! —• Veleposestvo si je kupil j 
v Avstriji znani češki goslarski umetnik Ku-
belik. Zdaj muzicira bivšemu španskemu kra-
lju Alfonzu. — V mali gorski vasi Kulinove so 
priredili narodni socialisti maškaradni ples. 
Drugi dan so mnoge družine zdihovale, da ni-
majo kaj jesti. 

obvestila pogodbo odpovedati. Obe .stranki 

obvezujeta, da ne bosta sklenili ne pogadk, 

in ne sporazuma, ki bi bil s stalUč» nap»«!,^ 

sovražno naperjen proti drugi podpisnici^ 

obveze ne morejo izpremeniti mednarodni 

pravic in obvez glede tistih pogodb, ki tU a 

obe državi sklenili, preden je sedanji dogoŷ  

stopil v veljavo, v kolikor te pogodbe n« v«, 

bujejo napadalnih ciljev. Obe podpisnici * 

obvežeta, da bosta vaa sporna vprašanj», j,j 

bi se utegnila pojaviti med njima, uredi t 
mednarodnim sodiščem. Uspeh za sklenitev 

imenovanega dogovora pripisujejo Franciji 

Pogodba je v gotovem oziru sunek proti Nem. 

čtji. 

Nemčija 
s Ne mor« re i plačati? Poročali smo že o 

izjavi nemške vlade, da sploh ne bo mogla več 
plačevati vojne odškodnine in političnih dol-
gov ter je s tem odpovedala dotičrie točke 
versaillske mirovne pogodbe. Francija je bila 
vsa iznenadena radi tega nemškega ukrepa, in 
je prvi trenutek francoska vlada izjavila, da 
nikakor ne sprejme nemške odpovedi. Ta 
nemška odpoved je pretresla ves svet, in pri-
čakuje se značilnih političnih dogodkov prve 
vrste. Konferenca za ureditev vojnih dolgov, 
ki bi se imela v kratkem vršiti v Lausanne, je 
s tem seveda odveč. Prizadet bo ves svet, za-
kaj ako Nemčija ne «ore plačati, ne more tu-
di Francija plačali Ameriki. Francija bo na-
redila skrajni pritisk, da prisili Nemčijo k pla-
čilu. Smatra >c pa, da je to začetek splošnega 
črtanja vseh vojnih dolgov. 

Poljska 
. s. « sovjeli. Te dni je 

podpisala Poljska z Rusijo tako zvani dogovor 
o nenapadanju. Obe podpisnici se obvezujeta 
da se bosta vzdržali vsakega medsebojnega 
napadan,., bodisi sami ali p , skupno s kako 
drugo državo V dogovoru se dalje navaja, da 
» bo vsako delo. ki bi kršilo politično neod-
visnost katere obeh podpisnic, smatralo za 
probvno določilom dogovora. Ce bi ena ali 
več držav, ki niso podpisnice dogovora, „a-
padlet katero podpisnic, s, druga država obve-
«».: da n« bo podpirala na noben način napa-
dalke ne posredno in n« neposredno. Ce bi ka-

Uvo J t V * k a t e r o tretjo dr-
žavo. sme druga podpisnica brez poi>r«j£j,g, 

Amerika 
s Razno. V Clevelandu so preminuli 

tija Plut iz vasi Zvirče pri Hinjah, Anton Mei 

nik iz Gorice na Primorskem, Anton Gregore 

iz Spodnje Gorice pri Ljubljani, Rudolf Pavlin, 

Pavel Troha, Marija Trebeč, roj. Arko iz Do-

lenje vasi pri Ribnici. — Zveza bivših ameri-

ških vojakov svetovne vojne namerava pre-

skrbeti delo en milijon svojim članom sira» 

držav. Odbor te zveze priporoča pet dni delt 

v tednu po šest ur na dan. — Morski voik jt 

prevrnil čoln v San Diego, Cai. Utonila st» ij. 

biča Barra in Durazzo, dva nesrečna Italijani. 

— V Pueblo, Colo, je odšla v večnost Ivana 

Smerke. — V West Aliquippa je umrla Ivjci 

Jager, iz Zagorskega vrha pri Ljubljani, — V 

Aurora Min. so položili v grob Frančiško Ra-

jer iz Pristave pri Stični na Dolenjskem. — V 

Crested Butte, Colo, so pokopali Ano Koče-

var, roj Stariha iz Sredine' v Beli krajini. 

Vojni dolgovi zaveznikov v Zedinjenih drža-

vah Amerike dosegajo 22 milijard dolarjev; če 

bi jih Amerika v celoti popustila, bi pomenilo 

to za vsakega imeriškega državljana zgubi 

200 dolarjev. 

Japonska 
s Naprednjaki vzhajajočega solnca Ja-

ponci so prve vrste militaristi, obenem pa tudi 

napredni ljudje. Čeprav pokajo v Mandžuriji 

puške, se je začelo po vsej Japonski živahno 

gibanje za predstoječe volitve v parlament 

Obe glavni stranki, konservativna Sejukaj it 

liberalna Mhisejto sta se dogovorili z vsemi 

kinopodjetji v državi, da s« bodo vsepovsod 

proizvajali govoreči filmi, tako da bodo volil-

ni govori in nastopi načelnikov in kandidatoi 

raznih strank obenem vidni in slišni. Japon-

ska je prva dežela na svetu, kjer se je zaiti 

uporabljati govoreči film pri volitvah v veli-

kem obsegu. V olivni govori ne bodo podvrže» 

cenzuri in bo vsak lahko povedal, kar mu b» 

pri srcu: vladna stranka in opozicija. 

Drobne novice 
Krokodil je aa kose raztrgal v reki Nil 

nemškega raziskovalca Alojzija Kirchlessner-
ja iz Innsbrucka. 

38 novih državnih mostov hoče letos zgra-

diti češkoslovaška republika. 

3270 metrov dolg most bo vezal danski 

otoka Masnedo in Falster. 

4,611.324 čeških kroa je veljal kremah 

(sežigališče mrličev) v Brnu. 

Na Slovaškem je vino cenejše od k's1' 

vode (slatine). 

20 milijonov to» bencina hoče kupiti df 
žava Uruguay v Rusiji. 

Z istočasno napovedjo koakarza groze »• 
finski kmetje, če jim davčna bremena ne bo« 
znižana. 



'"Pi)«)! srca na plošči Berlinski zdravnik dr. Leo 
cobson j e iznašel poseben aparat, s pomočjo 
'«ega dobimo gramofonsko ploéfco o utripanju 

j i"1" ® rca ' "na jdba ima posebno za prouče-
, c delovanja srca in motenj veliko praktično 

vrednost. 

Japonski cesar — mikado — Hiroliito (slovensko 
»Blesteči mir«), katerega ime ni prav nič v skladu 

z japonsko politiko napram Kitajcem. 

P o S l i i t e n a r o č n i n o ? 
Bivši iinski zunanji minister Hjalmar Procapi, Id 
ga imenujejo med resnimi kandidati za general-

nega tajnika Društva narodov. 

jo—Iv i |i.iuias ur. Nikolaj Dobrečič, nadikul v Karu 
[praznoval 81. januarja 1982 svoj tlO. rojstni dan 

in 20. obletnico Škofovskega posvečanja. 

Zagrebški nadškof dr. Ante Bauer je 29. januarja 
praznoval 20-!etnico škofovskega pesvečenja. 

0. 1'emr liozman, delovodja na Jesenicali, odličen delavec na prosvetnem polju, bivši 
jbč. svetovalec itd., je te dni v krogu svoje družine praznoval 40-letnico svoje poroke. 

Vrlemu možu in njegovi blagi družici želimo še mnogo srečnih in zdravih let! 

Glavni tajnik Društva narodoi odstopil. Sir Krn 
Drummond je na prvi seji zasedanja Sveta Društva 
narodov sporočil, da daje ostavko. Sir Drummond 
je bil glavni tajnik mirovne konference in je bil 
postavljen za glavnega tajnika Društva narodov s 
posebno določbo mirovne pogodbe doživljenjsko. 
Eric Drummond je praktičen katolik in je tudi že 
ponovno obiskal našo državo. Ce bo vztrajal na 
svoji ostavki, se za naslednika imenujeta Titulesnu 

in dr. Beneš. 

Zreta šoterjev-abstinentov. Ker se večina avtomo-
bilskih nesreč zgodi radi pijanosti šoferjev, so v 
Nemčiji osnovali društvo šoferjev abstinentov. Av-
tomobili in šoferji, ki so člani le organizacije, 
imajo poseben viden znak. Pravila so zelo stroga 
in tudi kontrola članov je dobro izpeljana. Občin-
stvo je zelo toplo pozdravilo lo organizacijo in 
imajo člani organizacije mnogo več posla od drugih. 



Ruski prcaog sc je pajavil zadnji čas v 
Avstriji. 

Znižali so c*nc pivo v Nemčiji. 
Največji ixvezsik je v minulem letu po-

etala Nemčija. 

Stolico za kakarstvo namerava uvesti na 

strokovnih šolah angleško delovno ministr-

stvo. 

Ruski bombar so pričeli v velikih množi-

nah kupovati v Angliji 

Po 30 do 4« riotoT so lepi konji v poljski 
Voliniji. (1 zlot je dobrih 6 Din.) 

417JM loa pienice je U T O M U preteklo 

leto ČeSkoalovaška. 
300 uradnikom so «JporetUh shrfbo prt 

Kreditnem zavodu na Dunaju. 
Potopila se je velika angleška podmornica 

M 2« s 55 možmi posadke. 

Ostavko je podala avstrijska vlada. 
2600 ljudi je bilo nbitik pri komunističnem 

puču v ameriški republiki San Salvador. 
Japonci so zasedli del kitajskega Sangaja. 
Državni monopol na «vor in prodajo alko-

holnih pijač je potrdil linski parlament. 

KAJ JE NOVEGA 
Osebne vesti 

d Dulievitiškc .spremembe. Župnija Dntin-
jje je podeljena g. Alojziju Piršu, kaplanu v 
Ormcžu; provizor je postal pri Sv. Lenartu v 
Slov. goricah g. Jakob Sajovic. Prestavljeni 
so gg. kaplani: Franc Ko'enc iz Murske So-
bote za kernega vikarja v Maribor, Venceslav 
Jast robnik iz Dramelj v Ponikvo cb j. ž., Ma-
tija Kreuh iz Ponikve k Mali Nedelji, Ivan 
Mak iz Sehlice ob Dravi v Ormož, Vinko Pi-
vec iz Oirkovc v Selnico ob Dravi in Jožef 
.Vojkovič iz Male Nedelje v Mursko Soboto. 

•i 'i'vi'ift.' rvf»;* Pri deželnem sodišču v 
Ljubljani je nastavljen Vinko Štrukelj, sodnik 
okrožnega sodišča. Po potrebi službe je bil 
premeščen Branko Goslar, okr. sodnik v Ptuju 
v 0. skupini, k deželnemu sodišču v Ljubljani. 
Nadalje sta bila premeščena tudi . t , , . , ua i 

' r dr. Ivan Bizjak, sodnik okr. sodišča 

v Ljubljani, k sodišču v Varaždin, ter dr. Edv. 
V račko, sodnik okrožnega sodišča v Ljubljani, 
k sedišču v Sremski Mi trovici. 

d Navi okrajni šolski nadzorniki ali po 
novem pregledniki. Z odlokom prosvetnega 
ministra so imenovani za preglednike šol, in 
sicer: ekraj Brežice Robert Ivanuša, «kraj 
Črnomelj Karel Barle, ekraj Dolnja lanciava 
Ljndevit Peternel, okraj Kamnik Ivan Luke-
žič, okraj Gornji grad Josip Korban, okraj 
Ljubljana-mesto Rado Grum, okraj Ljubljaaa-
okolica vzhodni del Ivan Drnovšek, zapadni 
del Alojzij Urbančič, okraj Logatec Franc 
Trave, ekraj Marilwr Janko Samec, okraj No-
vo mesto Fran Zagerer, okraj Radovljica Egi-
dij Šifrer in okraj Šmarje Hirrko Žumer. 

d Devet in devetdeset»- botra. V Voöinu 
pi i Virovitici se je te dni pripetil redek pa 
radosten dcigodek, ki kaže nenavadno srčno 
dobroto tamkajšnjih ljudi. Mlinarica Elizabeta 

Posiö je bila sedaj namreč devet in devet, 
desetič botra psi krstu »vorojeačka. Mlina-
rica sauna pa je mati 12 živih in zdravih otrok, 

d Za ravnatelja Mestne kraaihdee in po. 
sojilniee v Škof j i Loki je bil izbran gosp. L 
Planina. 

d Upokojitev. S pravico na pokojnino pc 

letih službe je upokojen g. Fortunat Lužar, 
banski šolski nadzornik. 

d Nevarno je oboM češkoslovaški posla, 
nik v B»lgradu g. dir. Flieder. 

Domače novice 
d 30 letnico je obhajal v nedeljo salezi. 

janski zavod na Rakovniku pri Ljubljani. Sa-
iezijanci vzgajajo mladino po smernicah, ki 
jih je dal nepozabni don Bosco svojim sino-
vom : hočejo dati Cerkvi verne katoličane, do-
movini pa zveste državljane, ki ljubijo red in 
spoštujejo zakone. Naj Bog še nadalje blago-
slavlja vrlo našo salezijansko druüno! 

d Gospodarski nasveti ta prihodnji teden, 
P o l j e d e l s t v o : Ob suhem vremenu po-
pravljanje poljskih potov in ograj. Misli na 
n a k u p semena iu umetnih gnojil! — Ž iv ino-
r e j a : Kjer je dana možnost vnovčenja mle-
ka, dv igni pri kravah z močnimi krmili mno-
žino. Bodi oprezen pri krmljenju s kislo krmo; 
enodnevna uporaba, ne pusti je zmrznili! Po-
dajaj živalim tudi klajno apno! — S a d j a r -
s t vo : Nadaljuj s snaženjem drevju.! Ne rani 
pri tem kože! Suhe, bolehne vefje odstrani! 
Od zdravih vej proč % onimi, ki vise k t it m 
ali se križajo. Glede razredčenja ne preti-
ravaj! Rane gladko obreži in namazi! Zda j je 
zadnji čas za od rez cepičev na češnji, češplji 
in drugem koòèi častem drevju. Ob lepem vre-

V teh treh mesecih pred žrebanjem 
je doseglo loterijsko podjetje Dobrodelnega društva sv. Vincenca v Be!gradu v svrho 

ZGRADBE RIMSKO MlOLlSKE KATEDRALE V BELGRADI! 
ogromen uspehi 
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1 . m a j a 1 9 3 2 . 

Ne odlašajte, ker lahko zamudite priliko, zato kupite še danes 

s r e č k e z a z g r a d b o k a t e d r a l e 
PO katerih se sedaj mnogo povprašuje. Z velikodušno podporo vseh slojev naroda se pričakuje popolna razprodaja 

s a m o e n a v l o g a ter konečni uspeh, « , „ 5 - . . „ 

, ,, Me itr« SC M krta (iv irett) 
CU ^ ^ H L Z e ' d c n a r n i 2 a v o d i« ^«ko.katoliški župni uradi, cerkvene in druge 
Glavna uprava: BEtSI lAD ustanove etc. p , . , * 

Prodajna podružnica: 2A§ f t t& 

T e t t a v a Rilca s 
Ulica Jotana Risiila so 



menu prični rezati cepiče na jablanah in hru-
škah! V zavetnih legah že lahko obrezujoč 
pritlikavce. — V i n o g r a d : Trta« ključe v 
klet, v pesek! Z rigol an jem nadaljuj) Kolje 
namaži 9 katranom! Pozor na mlada vina! 
Bolezni: cik, vlačijivost, rjavenje, duli po gni-
lih jajcih v začetku lahko odpraviš, pozneje bo 
prepoano. Nadaljuj s pretakanjem in zmernim 
žveplanjem! Öista in zdrava posoda! Red in 
snaga v kleti I Posedaj strokovne tečaje! — 
S v i n j e r e j a : Mlade pujske na toplo! Naj-
bolj jim škodita prepih in vlaga. — K o k o š -
je r e j a : Izbiraj jajca za valenje od naj-
boljših kdkoSi! Daj kuram tudi pese in krom-
pirja ! — Č e b e l a r s t v o : Preglej panje, če 
niso žrela zamašena z mrtvimi čebelami. Pazi 
na šumenje, je-li mirno ali močno. Ce močno, 
so morda čebele Žejne, ali pa izgubile matico. 
Daj priliko čebelam, da se zlete in iztrebijo. 
Sicer pa pusti čebele v največjem miru! 

d Cirilsko društvo ljubljanskih bogoslov-
cev je imelo te dni 50 letnico svojega delo-
vanja. Društvo je v teku svojega obstoja 
vzgojilo dolgo vrsto najodličnejših delavcev-
duhovnikov na vseh poljih našega javnega 
življenja. 

d Banovinski svet dravske banovine se 
sestane na svoje drugo zasedanje dne 8. febr. 
1932 ob 10 v Ljubljani. Predmet zasedanja je 
obravnavanje banovinskega proračuna za leto 
1931-32. 

d Komunistični io »klerikalni« Studenti. 
Policijska upraiva v Ljubljani objavlja: Po 
končani svetcsavaki proslavi na ljubljanski 
univerzi je poskušalo nekoliko komunističnih 
in klerikalnih študentov izzvati nerede z me-
tanjem letakov protidržavne vsebine z gale-
rije univerzitetne dvorane in v vzklikanjeni 
proti obstoječemu Tedu z bakkor.a in skozi 
okna vseučilišča. Okoli 13 so se demonstranti 
mirno z univerze raz&li. Policijske oblasti so 
uvedle poizvedbe v svrho ugotovitve krivcev, 
proti katerim »e bo postopalo po zakonu. 

d Električno pekarno gradi mariborska 
Nabavlja Ina zadruga drž. uradnikov, ki bo 
pekla kruh v lastni režiji za svoje člane. Pe-
karna ivo opremljena z najmodernejšimi to-
vrstnimi stroji, ki se že montirajo. 

d Kako se toiarimo! Viš. deželno sodišče 
v Ljubljani, ki obsega vso dravsko banovino 
in štiri okrožna sodišča, in to v Ljubljani, 
Mariboru, Celju in Novem mestu, je sestavilo 
izkaz o poslovanju v pročlem letu. Izkaz kaže 
v prvi vrsti velik porast civilnih tožb pri oikr. 
m diščih. Vsega je bilo 30.511 tožb, to je za 
«itoli 6 tisoč ve« kot v letu 1930. Izvršb je 
Mio v letu 1931 celih 61.788, tudi teh za okoli 
»K«) več kot leta 1930. Osobito so zanimive 
»tare civilne pravde, od katerih se vodijo ne-
katere tudi čez 10 le*. Nekateri izmed teh spi-
sov so težki nad 10 kg. V neki taki pravdi, ki 
se vodi radi komadiiča gozda, so dosegli sodni 
stroški nad 100.000 D in . 

d Kmetijski pouk po radia v prvi polo-
vici februarja. V četrtek dne 4. februarja bo 
Predavanje »o živinorejskih zadružnih in dru-
štvenih prireditvah pretekle jeseni«. Predava-
"|e 1)0 y obliki razgovora, ki g» podasta ing. 

Pripor»«« nt prvi »lovetiski «avoo 

Vzalcmna lavaravalnlca 
L j u b l j a n a 

« l«stni palači ob MIklo5ičevi in Mawrykovi cesti 

P0DRU2NICK: 
« '' £a,a5a L iu t ,Bko posojilnice, Zagreb,Sta rčevičev 

g0 ' „,aJefoi Aleksandrova'cesta 101, Split, Ulica 
il.puka 22, Beograd, Poincareova 2 

Zidaniek in ing. Wenko. Predavanje o trav-
ništvu, ki je bilo določeno za nedeljo dne 7. fe-
bruarja in četrtek 11. februarja, radi nepred-
videnih ovir odpade, vršilo se bo pa enkrat 
pozneje, o čemur bodo poslušalci pravočasno 
obveščeni po dnevnih listih in listu Radio 
Ljubljana. V nedeljo 14. februarja ob 8 zjutraj 
predava gosp. Martin Zupane o predmetu: 
"Naša domača svinjereja in nasveti za njeho 
zboljšanje.« 

d Na svetovnih tržiščih so padle ceno 
zdravil. Zato je komisija ministrstva izdelala 
predloge za neve znižane lekarniške cene, ki 
bodo veljale od 1. februarja dalje. 

d Brezposelnost r Sloveniji se šteje na 
35000 oseb. Za tako majhno deželo precej. 

d Lepa zmaga našega delavstva. 30. ja-
nuarja so se vršile v Vevčah volitve obratnih 
zaupnikov. Volivnih upravičencev je bilo 503. 
Lista 'krščansko-socialnega delavstva je dobila 
od 446 oddanih glasov 396. xnaircdnjakarji« 
pa 49. Iskreno čestitamo! 

d 15 volišč bo v bodoče' v Mariboru na-
mesto dosedanjih 11. Število volivcev narašča. 

Med. unir. 

dr. Jati«* Gantar 
je laéel « privatno prakso in ordinerà vsak dan 

oit 11 ure naprej v Stari Loki Vila >Eliea« 

d Avtobusni promet. Kr. banska uprava 
je odredila sledeče: 1. Podjetja, vršeča obrt 
občasnega prevažanja oseb z avtobusi, ne sme-
jo v svoja vozila sprejemati več potnikov, 
kakor je v njih oblastveno dopuščenih meet. 
2. Vstopanje in izstopanje potnikov se sme 
vršili le na oblastveno ugotovljenih, iz vozjtih 
ledcv razvidnih i« «b progi označenih posta-
jališčih (stalnih in pogojnih) in je postajanje 
avtobusov v ta namen med postajališči prepo-
vedano. 3. Prevažanje tovowv in blaga, ki ni 
rečna prtljaga potnikov — izvzemši pošto — 
je z avtobusi prepovedano. Prav tako je pre-
povedano odvažati od oblastveno določenih 
stojišč v svrho prevzemanja in oddaje kakr-
šnokoli prtljage. 

Med brati Hrvati 
d Ostanite doma! V Zagrebu so našli 

mrtvo v «vojem stanovanju Slovenko Milico 
Kralj. Dekle, delj časa brezposelno, je umrlo 
nasilne smrti. Ali iz lastne volje, ali po tuji 
roki, še niso dognali. 

d To in ono i i Zagreba. Te dni so imeli 
zagrebäki rojaki zopet priliko slišati slovensko 
besedo. Marijina družba slovenskih deklet je 
vprizerila igro v treh d.- svit» »Izgubljeni 
raj«. — Poslanec ParHč > i ' naznanil pred 
tednom dni, da bo maši: ; !, »kali so ga za-
stonj. Ključarji jamčijo, da se ne bo kaj ta-
kega več zgodilo. Bogoslužje božičnih in novo-
letnih dni je se vedno v toplem spominu. Pri 
polnočni«! je bil prisoten tudi eden uglednih 
zagrebških Židov, ki je izjavil, da se mu red 
in petje ter katoliški ponos sv. Roka tako do-
pade, da bo čez leto dni tudi sam pristopil v 
našo vero. Pri maši vidimo vsako nedeljo 
mnogo uglednih Zagrebčanov, celo uglednih 
politikov. — Dne 7. februarja pride niaševat 
k sv. Roku župnik Finžgar iz Ljubljane, ki 
bo v klasični slovenščini oznanil besedo božjo. 

d Nova delavska kuhinja. Sušaik je dobil 
od javne borze dela v Zagrebu pol milijona 
dinarjev brezobrestnega posojila za zgradbo 
delavske kuhinje na Brajdici. Zgradbo je iz-
lieiti ralo ljubljansko gradbeno podjetje in*. 

Dedeka. Ker so koečane že vse formalnosti, 
se bo z delom pričelo že prihodnje dni. Zgrad-
ba bo dovršena v osmih mesecih. Kuhinja bo 
lahko nudila vsak dan delavcem 800 pcrcij 
cenene in dobre hrane. 

d Novo čebelarsko zadrugo so ustanovili 
v Novem Sadu. 

d Miši na delu. Nekemu kmetu v vasi Ca-
zinci v okolici Ivaničgrada so požrle miši 28 
bankovcev po 100 Din, katere je imel shra-
njene namesto v denarnem zavodu v svoji 
slamnici. 

d »Kraljevsko kolo« se mora plesati kot 
prvo pri vsaki zabavi in plesu, je odredil že 
v preteklem letu ban dunavske banovine za 
svojo banovino. 

Iz naše prestolfee 
d Izročitev odgovora na prestolno besedo. 

Dne 28. januarja popoldne je Nj. Vel. kralj 
sprejel v svečani avdijenei predstavništva se-
nata in narodne skupščine ter dveh članov 
odbora, ki so mu predali odgovor, kakor ga 
je sprejelo na seji 27. januarja narodno pred-
stavništvo z navdušeno pritrditvijo. Odgovor 
je bil tiskan v državni tiskarni, in sicer s 
črkami Mirosavljevega evangelija na snežno-
belem, finem pergamentu in je vezan v rdeče 
usnje. Prvi in zadnji list listine sta iz naj-
finejše bele svile. 

d V Belgradu si je viel sam iivljenje pro-
fesor belgrajskege vseučilišča g. dr. Jurij Jo-
anovič. Njegova smrt je vzbudila splošno po-
zornost doma in v inozemstvu, kjer je bil pri-
znan kot učenjak. 

d 858,891.54» Din znaša te dni sprejet 
proračun belgrajske občine. 

d Odposlanstvo rudarjev iz vseh državnih 
rudnikov je obiskalo te dni ministra za šume 
in rudnike in zahtevalo, j-naj> se -pomaga ru-
darjem v vsakem ozirti. Bili so tudi jpri pro-
metnem ministru glede podaljšanja nabavne 
pogedbe med državo in Trboveljsko premogo-
kopno družbo. Minister je obl.jbil izvrSitev. 

d Posvetovanje glede najemnin v stano-
vanjskem vprašanju, ki mu je prisostvoval v 
Belgradu tudi minister g. Janez Puoelj, se je 
— kot poroča časopisje — valed neodjenljl-
v osti zastopnikov hišnih posestnikov končalo 
za enkrat z neuspehom. 

d Za revne kraje. V Belgradu se je vršila 
seja, ki ji je prisostvovat tudi minister za so-
cialno politiko, ki je poročal, katere količine 
žita so dobile posamezne banovine. Dobile 6o: 
savska banovina 195 vagonov, vrbeska 277, 
zeteka 593, primorska 430, drinska 52 vago-
nov žita; glede dravske banovine pa se bo 
razpravljalo prihodnjič. 

i <f. >» /•. K» Cedo Mifovanoviča, 
ki je pcneveril v vojnem ministrstvu nad mi 
lijonov dinarjev, so prepeljali v Belgrad in 
ga izročili tamkajšnji policiji. Na zagrebški 
policiji, je Milovanovič v celoti priznal svoje 
dejanje in povedal, kam je skril denar. Tako 
so našli v njegovem kovčegu v Kraljeviči 

Varno naložite svoj denar v 

Vzajemni posojilnici 
v Ljubljani, poleg hotela 5Union\ 
Obrestovanje najugodneje. 
Posojila proti vknjižbi na posestva, proti 

p o r o i t v i H i t « . 
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Katastrofa podmornice. Ob priliki manevrov angleške mornarice sc jc v Rokavskem zalivu pol jpila 
podmornica M 2 vsled eksplozije. O tej strašni nesreči je Slovenec* prvi obširno poročal. 55 mož" 
po<jdke je našlo -mrl na morskem dnu L. 1Q2V se ie na -lifen način potopila podmornica M I. 

Predsednik avstrijske vlade dr. Karl Huresch (na 
levi) je odstopil, ker je tako sklenila večina po-
slancev krščansko-socialne stranke. Za njegovega 
naslednika se imenuje med drugim znani prvak in 
prvoborilelj kršč. socialistov dr. Ignacij Seipel. 

Angleška podmornica »M 2i, ki se je te dui 
pila in katere posadka je bržkone izgubljena, je 
bila opremljena z najmodernejšimi rešilnimi na-
pravami. Vsak ilio?, posadke je imel posebno i 
pravo, i.i je opremljena s liisikovo bombo. Ta na-
jirava deluje tako, ila ponesrečenca v kratkem času 
dvigne na morsko površino in mu ves čas dovaja 
ira k za dihanje. Gornja slika nam kaže mornarji, 
opremljenega z omenjeno napravo. Najbrž se je 
katastrofa podmornice "M 2 pripetilo tako nem-
•t»'-';.!, «la ponesrečencem ni bilo več mogoče a-

pustiti podmornice. 

ELPUJTB PRI TVRDKAH, KI IKSERIRAJO V >DOMOLJl BU<! 

Zaroka švedskega prestolonaslednika. Šveds« 

prestolonaslednik princ Adolf Gustav se jc te a»1 

uročil z nemško Sibilo, princezo Sachsen-Coburp 

jotha, ki ima upanje, da postane švedska kralji» 



okrog 800.000 Din. Ker so o priliki uretere 
dobili pri IfflcvanovHu okrog 200.000 Din, ta-
ko da »ia»a skupna vsota, ki so i» rešili, mili-
jon in dva tisoč dinarjev. To vsoto je odpo-
slanec zagrebške policije nesel v Belgrad in 
jo izročil vojnemu ministrstvu. Milovaiiovič je 
zapravil ckrog 70.000 Dia. Od tež?« je kupil 
na Sušatru avtomobil m neke drage stvari. 
Kupljene predmete bedo izročili prejšnjim 
lastnike», ti pa bodo morali vrniti denar. 

d Zakaj Maj* dragi? Po poročilih angle-
a il» Kstov je bila ustanovljena v Londonu 
Jugoslovanska družba nafte in asfalta z os-
novno glavnico 1 milj. dinarjev. Natančnejša 
poročila se se pričakujejo. — Londonski »Eco-
noinsit« poroča, da je desegia v preteklem 
letu znana družba Trepča, ki pceeduje v Var-
(jarsJii banovini obsežne svinčene rudnike, ob 
glavnici v znesku 1 milj. funtov čisti dobiček 
1; >0.835 funtov. 

d Ven • zlatom? Narodna banka kupuje 
poleg predvojnega srebrnega denarja tn<H vse 
vrste zlatnikov starili in novih izdaj. En kilo-
gram čistega zlnlà se odkupuje po 37.735 Din 
85 par. Nadalje se plačujejo (prva šte<vi&a 
pomeni tisočim :o zlata od skupne teže, ki slu-
ži za podlago za obračunavanje): dukati 985.11 
mali 128 Din, veliki 512 Din, angleški funti 
914.66 Din 247, turäke lire 914.66 Din « 8 , 
stari ruski imperija! 914.68 Din 225, avstrij,-
madjareke krone po 20 890 Din 229, napole-
ondori po 20 899 Din 218.60, ruski rublji po 
10 809 Din 290, ameriški dokajl pp 10 899 
Din 567, nemške marke po 20 898 Din 8(59, 
ltctandski goldinarji po 10 898.5 Din 327, 
danske krone po 10 8985 Din 152. švedske 
krvne po 10 898.5 Din 152, ncrvèSkp krone 
po 10 888S Din 152, šiling ,x> 28 89« Din 
190. 

" " " 1 " ' ; 

V d o b i p a h o d a 
kadar kailjarao in smo zasluzeni, kadar osa preti 
pipa, takrat je FeMerjev bolečine pomirjajoči Öza-
fluid, to odlično sredstvo in kozroetiknaa, prava to-
lažba v hiši. Poskusa« steklenica 6 Din, dvojna 
steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ste-
kfenic ali 6 dvojnh aH 2 vcüki spedai» stekle-
nici 62 Di« franko pri kkaraatju Engen V. Fefter, 

Stabic» Donja, Öratrjf i«. Savska banovini. 

d Za breapaaalae radarje. Izšel je pra-
vilnik o organizaciji sredstev in o poslovanju 
tenia za oskrbovanje brezposelnih radarskih 
delavcev. Več o tem T »Slovenca« • dne 27. ja-
nuarja 1932. 

d Zahteve mlinarjev. Na državni konfe-
renci zastopnikov mlinske industrije, trgov, 
mlinov in mlinov na merico, Id »o zastopani v 
Jugoslovanski zvezi mlinov, »o bili sprejeti 
sklepi: 1. Svobodna trgovina s pšenico in pše-
ničuo moko v Jugoslaviji naj stopi v veljavo 
Mjkasneje do 15. februarja 1932. Z uveljav-
I jen jem svobodne trgovine se morajo odško-
dovati mlini za vse tiste zaloge, za katere so 
Prej plačali odškodnino. 2. Monopol izvoza 
pšenice in make naj ostane v veljavi do 30. 
lunija 1932. 3. Za pokritje izgube pri izvozu 
naj država pobere cd mlinov: a) določen od-
*totek prodajne cene vseh vrst moke kot iz-
redni davek na jaletev do 90. junija 1932, ali 
P? b) naj pavšalno obremeni vse mline po 
ajihovi proizvajalni moči in po dokčeni le-
«vici. Obenem se naproša kr. viada, da se 
Pwcvejo k Privilegirani delniški izvozni druž-
m na stalno sodelovanje zastopniki mlinske 

todu»trije. 
4 Zadoščen» j a . . . Dne 26. jaaiuarja se je 
torišča uprave mesta Belgrada izvršila 

stnirtaa kazen nad Caharijem Janičijevičem iz 
Donje Lisine, okraj Bosdljgradski, ki je bil 
pred državnim sodiščem za zaščito države de-
cembra obsojen na smrt zaradi zločinov po za-
konu o zaščiti države. Janičijevič je hotel po 
nalogu makedonstvujuščih s peklenskimi stro-
ji razdreti železniško progo Vranjska—Banja 
—Priboj. 

Nesreče, 
d Hlev je agorai Ant. Kušarju v Šmarju 

pri Sevnici.. 
d Polila je drva s petrolejem. Mornarjeva 

žena Marija Fanfadiar v Brodu ob Savi si je 
hotela čimprej segreti sob«. Polila je drva s 
petrolejem, v naglici pa je polila s petrolejem 
tudi svoje krilo. Ko je prižgala vžigalico, se 
ji je vnela obleka. Vsa v plamenih je sfo-
cila skoz ckno na cesto, kjer so ji prihiteli 
ljudje na pomoč, pa je bilo ie prepozno. Bila 
je tako opečena, da je med prevozom v bol-
nišnico umrla. 

d Ko se je vračal z izleta. Iz gorečega 
avtomobila se je rešil španski konzul v Splitu 
Kaja Reič. Sofiral je sam Svoj avtomobil. Ko 
se je vračal z hieta, je stroj nenadoma eks-
plodiral in je avtomobili popolnoma zgorel. 
Reič je pravočasno skočil iz gorečega avto-
mobila, ki je bil zavarovan za 100.000 Din. 
Bo torej lahko kupil drugega. 

d Pobesneli bik. Kmet Janko Curič v 
Brodu ob Savi je šel v stajo, da nakrmi ži-
vino, ki se je nahajala tam neprivezana. V 
tem sta se dva wla začela bost i in Curič ju 
je skušal spravi« narazen. Nenadoma pa se' 
je v Čuriča zaletel pobesneli bik in mu za-
bodel oba rogova globoko v trebuh. Curič je 
pričel klicati na pomoč. Prihiteli so sosedje 
in z velikim naporom rešili Curiča ter ga pre-
peljali v bolnišnico, kjer so ga takoj operiral i. 

d Srojo žeao je udaril v duševni zmede-
nosti neki posestnik v Svirkovem vrhu pri 
Metli'-i. 

d Ni kazal nobenega znaka življenja več. 
V Novem Sadu je nekemu možu na cesti spo-
drsnilo in padel je na tla. Ljudje »o mu takoj 
prihiteli na pomoč, toda ponesrečeni ni kazal 
nobenega znaka življenja več. Polic, zdravnik 
je ugotovil, da ga je zadela srčna kap. V žepu 
moža so našli vložilo knjižico novosadske ko-
mercijatne banke na ime Todcrja Petroviča, 
trgovca v Zetnunu, glaseče se na 42.902 Din, 
12.000 Din gotovine in volivni listek na ime 
Milija Bosanskega brez navedbe kraja. Doslej 
še niso raogti ugotoviti, katero je pravo ime 
ponesrečenega moia. 

d Ko je aabtjal k l an j e dobil naboj smod-
nika v obraz 20 letni «dar Frane Vrbnjak is 
Grabšincev. VeMke lesene klade, ki se ne 
dajo fazbHi s sekiro, navadno nabijejo s 
smodnikom, ki jih nanese na drobne kose. 
Tako klade je nabijal poškodovani Vrbnjak; 
ko je vsipaval v izvrtano Ink njo smodnik, se 
je naboj nenadoma vnel ter mu pognal pla-
mene v obraz. Vrbnjak je «adobil hude ope-
kline na licu ter se je moral zateči po pomoč 
v mariborsko bolnišnico. 

d Rame nesreče. Kakor skoraj vsako je 
tudi preteklo nede'jo ljubljanska bolnišnica 
sprejela več ponesrečencev, med katerimi se-
veda ni smelo manjkati žrtev pretepa. 30 let-
nega kmetskega tanta Franca Bizjana je med 
pretepom nekdo sunil z nožem v glavo in ga 
lažje ranil. — Že pred 12 dnevi se je pcue-
srečil 4 letni Karel Martinček, sin premogarja 
z Vrbovega pri Radečah. Dečku so se pri 
ognjišču vnele hlače, tako da je doba hude 
opekline po desni nogi. — V vasi Topoto pri 

Mengšu se je ponesrečil 11 letni Franc Črni-
vec, sin poaestsrifaa. Padel je t vosa in si po-
škodoval levo roko. — 3 letni Franc Kimovec, 
sin Lišarja iz Hraš pri Smlednika, si jc pri 
sekanju zlomil levo nogo. — Smrtno nevarno 
ranjenega Jožeta M eterea so prepeljali v brez-
upnem stanju na dom v Begun jati, ker ni 
upanja, da bi okreval. 

Itevi grobovi 
V Hrastniku je umrl posestnik g. Jauez 

Drnovšek, — V Ljubljani je umrl g. Mirko 
Tejkal. — Pri D. M. v Polju je zaspal v Bogu 
gostilničar in posestnik g. Leopold Kuhar. — 
V Ljubljani je odšla v večnost soproga knji-
govodje ga. Mara Hoja». V Trnovem (Ljub-
ljana) so pokopali gestitničarja in posestnika 
g. Franca Deleja. — V Ljubljani je «mrla ga. 
Marija Ravnikar. — V Skopi ju je umri vojak, 
22 leini Stefan Brezovšek. Udarit ga je konj -
s kopitom s tako silo, dia je vri mladenič pod-
legel poškodbam. —• V Ljubljani se je pre-
selil v večnost g. Ivan Kccmur, bivši večletni 
vodja odvetniške pisarne ér'. Krisperja. — Naj 
počivajo v min»! 

d Umri je v Stati Gaelici Jakob Bogataj, 
star 83 let. Bil je trni poštenjak, znan čebelar 
in doigcietni naročnik našega tista. Počivaj 
v mira! 

4 Cani je v Javorju nad Litijo Persie 
Franc, med pešteajafc, ki je vselej dal Bogu, 
kar je božjega,*«! Ijodtem, kar je njihovega. 
Revn& ao dobil» pri nj$m vedno zavetje, /.»lo 
rad je imel male ctrcke. «aio sé mu je tuli 
izpolnila želja, da požfca «jed njimi. 

Razno 
d V KiMtja se B» vršila T torek ». fekr. 

•b 9 dapaMne v satani Itetela »Jelene spell-
ata* svimrejska aakete. Anketo priredi Zve-
za živiBerejskii» selefcrijskih zadrug za pinc-
gavske govedo v Kranju dogovorno z okraj, 
nim kmetijskim referentom. Anketi želimo 
poln uspeh. Vsi živinorejci vljudno vabljeni! 

d Šumarski delavci v Turčiji. Z filtrom na 
notiec v zadnji številki našega lis! a .spore čas!»o 
vsem, ki so se pismeno okrnili k nam z raz-
nimi vprašanji, da daje točna pojasnila o celi 
stvari in sklepa delovne pogodbe Generalni 
konzulat kraljevine Jugoslavije, IMambul (Ca-
rigrad), Turčija. Na ta naslov i r i se obrnejo 
direkte» «tapine vsaj IO delavcev. Kolikor 
na« je znano, se za 50 prostih mest že doslej 
poteza ščetine slovenskih delavcev. Pripomi-
njamo, da se za šumarske delavce smatrajo 
oni, ki se popolnoma razumejo tudi na strojni 
obrat na žagah. Zato: previdnost! 

d Pri p*aaajkacjH trika, rak naletu pe-
hanju, slabem želodcu, tonivi prebavi, zaprtju 
v črevih, vzdihovanja, motenju pri prebavi, 
izpuščajih, srbečici itd. osvobedi n a r a v n a 
»Frana-Jemf« grenčiea teto vseh nabranih 
gnilobnih t trupov. 2e stari mojstri zdravilstva 
so spoznali, da je * Framhlaset*: voda popol-
noma zanesljivo sredstvo ca čiščenje črev. -
»Pram-Jaaefc grenčiea se dobiva v vseh le-
karnah, dregerijnh in zadevnih trgovinah. 

1 d L*pota pretipt*«jf. Kdor je lep, mora 
še posebne pariti na to, da z vztrajno upo-
rabo dobre CMorodont zobne paste doseže 
lepe zobe. Poskus Vas bo prepričal. Tuba 
8 dinarjev. JCN 1 

d Tečaji • mlekarstva. Tekom tega me-
seca se Trše v ljubljanski okolici sledeči te-
čaji o mlekarstvu: Dne 3. februarja na Barju, 

7* 



Nasilno odpeljan škol. Škofa Frančiška Jiminez 
iz Ouadelajava v Meksiki je vlada brez povoda 
zaprla in ga z vojaškim zrakoplovom neznanokam 
odpeljala. Skof Jiminez je bil izredno priljubljen, 
zato se vlada ne upa objaviti, kje je zaprt, ker bi 
ga ljudstvo gotovo rešilo. V vsej Meksiki je po-
ložaj zelo napet vsled ponovnega preganjanja ka-

toliških duhovnikov. 

Kitajsko mesto šanghaj, ki so ga tanedli le dni 
Japonci. 

^Corpus delicti« — fotografiranje pijanca. V borbi 
proti alkoholikom je amerikanska policija uvedla 
novost. Vse ljudi, ki jih dobi pri uživanju prepove-
dane pijače, In vse, ki se ji zde sumljivi, da so se 
ga neznano kje nalezli, peljejo v stražnico. Tam je 
začrtana bela liniia, |>o kateri morajo ti sumljivi 
možaki lepo in pravilno hoditi, kakor to delajo 
Irezui ljudje. To nevarno hojo filmajo. Film jc pri 
|)oznejši sodili razpravi najboljši dokaz za to, ali j« 

obtoženi bil pijan ali trezen. Ali rightl 

Mandžarski konflikt pred Zvezo narodov. V že-
nevi zboruje Svet Zveze narodov in se na tajnih 
sejah posvetuje o vojni na Daljnem vzhodu. Na 
levi: kitajski delegat Jen, na desni japonski de-

legat Sato. 

Prol. dr. Kuge« Steiuach, znam dunajski učenjak, 
ki je posebno znan po svoji teoriji o pomladitvi 
človeka, je dosegel starost 70 let. Ves svet priča-
kuje, da bo svojo teorijo o pomladitvi preizkusil na 

sebi in s tem dokazal, kaj je na njej. 

Poravnajte naročnino i 

silnimi dejanji, {eš. da'bosta v o M ^ S f ö fflff'Äffi 

gì _ do krvavih snonadov. p c 

»Hej, prijatelj -
predsednik republik® 
te je v čast novega 
leta pomilostil... Svo-
boden sik 

»Kako?! - Ali 
imate toliko neusmi; 
ljenega poguma, da bi 
me postavili pod kap v 
takem vremenu!;' 

V VSAKO HIŠO »DOMOLJUBA«! 



PO DOMOVINI 
Novicc. 
(Ziri.) 

Povsod se je začel razvijati sport in tudi Ziri 
»e zaostajajo. Pred par leti smo videli le redko 
v naši dolini smučarja, letos pa ji hje že vBe polno. 
Te dni jo priredilo prosvetno društvo smučarski 
teW Vt<Ii l Ba ie 8- Ivo Kermavner iz Ljubljane, 
Iii jé vadil 18 smučarjev. — Na pustno nedeljo 
7 februarja ob 20 priredi prosvetno društvo na 
Pobračevi v domu gledališko predstavo »Teta na 
konju', komično igro v treh dejanjih. Za nameček 
bomo videli šc burko v enem dejanju »Fest fant'. 
Vsi prijatelji našega društva naj pridejo pred naš 
skromni oder. Vstopnice dobite v Stari vasi. — 
V nedeljo 30. januarja je kap zadela gospo Marij« 
Strlič iz Dobračeve. Zjutraj je še skuhala zajuterk, 
a kar naenkrat se zgrudi mrtva na tla. Pokojna za-
pušča dva nepreskrbljena otroka. 

Razvade. 
(Poljane nad èkofjo Loko.) 

V Slovencu z dne 28. januarja I. 1. sem bral 
i dopisu iz škofje Loke to-le: Gasilske veselice 
lelos ne bo! Na zadnji gasilski seji so sklenili, da 
letošnje lelo gasilsko društvo ne bo priredilo ni-
halo; v eselice, kakor so to že v drugih krajih skle-
nila mnoga društva. Zato sem se ne malo začudil 
plakatu na javni deski, kjer vabi neko "izobraže-
valno društvo na »domačo zabavo s plesom«. Kar 
srce me je zabolelo. Moj Bog, kaj nima dotično dru-
šlvo nič plemenitejšega pokazati ljudstvu? Ne ra-
tumem, kako je odbor tega društva mogel pristati 
na lake vrste prireditev. — še druga grda razvada 
je omembe vredna. Po nekaterih vaseh se prirS-
iajo velike preje*. Starše opozarjam,, da to niso 
nobene preje; tam se shajajo bolj mladi ljudje — 
žal ludi poročeni — in celo noč plešejo in rajajo, v 
nedeljo zvečer začno, v pondeljek opoldne pa za-
klnfijo. Kam bo to privedlo? Mi s takimi priredit-
vami le netimo že itak preveliko nezadovoljnost 
brezposelnih in lačnih revežev. Starši, držite 
otroke doma! Pa tudi gospodarji in gospodinje 
[naj pazijo, da ne bodo dovoljevali take »velike 
preje', ker s tem prihajajo njihove hiše, kjer so do 
zadnjega časa pridno zvečer rožni venec molili, na 

[vedno slabši glas. — Pa še nekaj veselega. Smu-
Jarslvo so pri nas samo od sebe dobro razvija. 
Imamo lepo število smučarjev, ki se ob nedeljah 
že kar k sv. maši prismučajo. Nekateri so že kar 
lobri smučarji; na olimpijadne tekme za enkrat 
;e ne mislimo. Pa še to zanimivo: Vse smuči so 
•lomafega izdelka, (tornatili mojstrov. — Opazo-
valec. 

Drušlvo in še kaj. 
(Šmartno pri Kranju.) 

šmartinski dom« je postal središče vse žup-
nije. Skoraj ni večera, da ne bi bilo v njeni živ-
ljenja: enkrat skušnja za igre, drugič petje, pa 
sestanek fantovskega odseka in 6eje, tako da je 
dobro, <la ima dosti prostorov, da niso eden dru-
gemu na poti. Začeli so prihajati fantje iz vseli 
vasi obširne župnije v naše društvo. Tudi fantje 

"dnja so se skorajžili in pristopili so nekateri 
« petju, drugi k dramatičnemu odseku. V letošnji 
sezoni je bilo že več iger: »Deseti brat«, »Peg 
srček moj , »Moč uniforme«, »Graničarji«, posebno 
le ugajala otroška igra »Peterčkove poslednje sa-
nje« Prav dobro je ijspel tudi »Cvrček za pečjof. 

, d a n 'bani. odbora vodi eno igro, tako da ni 
vedno eden obremenjen. To je tudi dobra šola za 
ciane. — Priredili smo Miklavžev in Silvestrov 
f ,cei'' Spomnili smo se z igro »Deseti brat« pisa-
eija Jurčiča in s ekioptičnim predavanje.111 pesnika 
lili i a" V nedeljo smo imeli veseloigro s Pri 
"'leni konjičku«. Ponovili smo jo za Svečnico. Za 
•l™M pripravljamo »Rokovnjače«. — Tudi delavska 
«riza se nekoliko pozna, vendar tako hudo pri nas 

•>• v Medvodah, 6. na Ceraučali, 8. v Šraartnem 
PM Šmarno goro, 10. na Igu, 11. na Dobravi, 
„ ',v s"iai'ju pri Grosupljem, 13. pri D. M. v 
nT1 ! ,1 5 , u a Brezovici, 17. v Dobrunjah, 18. v 
"Udniku in 19. v Grosupljem. 

D- Selo: Ni dovoljeno priobčiti! Dajte 
. zdravniško ugotoviti, če se dajo, in 

"aznamte sodniji. 

še vedno obratujejo. V nekaterih delajo 5 dni na 
teden, v nekaterih 7 ur dnevno. Najslabše je v Pol-
latovi tovarni za um je. — ženinov in nevest ima-
mo zelo veliko. — Razveseljivo je, da ves pred-
pust nismo imeli še nobene plesne prireditve. 
Morda se bodo gotovi ljudje spametovali in opu-
stili v leh težkih časih kvarne plesne prireditve. 
— Tudi naši kmetje so uvideli težak položaj 'de-
lavca in so znižali cene mleku od Din 2.50 na 
Din 2,— za liter. — Tudi smučanje je pri nas pre-
cej razvito, ker je pri sv.Joštu prav dober teren 
za smučarje in jim ni Ircba daleč hoditi. 

Iz društva. 
(Preska pri Medvodah.) 

Preteklo nedeljo je Prosvetno društvo upri-
zorilo veseloigro »P slednji mož<. Vloge so bile 
prav dobro zasedene, igra vseskozi odlično našiu-
dirana in odigrana. Vidi se, da pre.ški oder lepo 
napreduje in je prav, da je društvo ustanovilo 11.1 
zadnjem občnem zboru dralnatski odsek, da bo 
mladim močeni omogočen razvoj. — V nedeljo se 
je občinstvo imenitno zabavalo, le žal, da je biia 
prireditev premalo razglašena. Med odmorom je 
g. režiser obljubil, da bodo igro v nedelio 31. t. m. 
ponovili, dodali pa še novo burko »Cevljarjeva 
Marta', ki bo vžigala bombe smeha, vse to pa celo 
pri znižanih cenah. — Ce bo vse to res, bomo šele 
videli, saj si igro gotovo ogledamo, upamo pa, da 
bodo obljube do pike izpolnjene, kol je pri odru 
v Preski hvalevredna navada. 

Prosvetno društvo 
(Sostro) 

V nedeljo 7. februarja uprizori naše društvo 
ob 3 popoldne piedstavi. »Pri belem konjičku«, 
veseloigro v 3 dej. iu »Cez leto dni-, nadaljevanje 
igre pri Belem konjičku« v 3 dejanjih. Ker sta 
obe igri polni veselih dovtipov, se bo lahko vsak 
za mal denar pošteno nasmejal. — Za post bomo 
lmštudirali žaloigro »Slilmonski župan«, dramo iz 
svetovne vojne. 

Prosvetni večer, 
(Dev. Mar. v Polju) 

Prosvela »Polje« vabi k prosvetnemu večeru, 
ki se vrši v ponedeljek 8. febr ob 8 zvečer v 
domu. Glavna točka na večeru je predavanje pisa-
telju g. župnika Kinžgarja o poljski državi. Ostali 
del programa spopolni peije, godba in zadnje de-
janje igre > Divji lovee<-. Vabimo vse, ki bi radi 
spoznali poljski narod in njega običaje. Člani 
imajo prost vstop proti predložitvi članske izkaz-
nice. Nečlani plačajo 2 Din v pokritje stroškov. 
Slednje ponovno loplo vabimo, da prislopijo v 
društvo, Članarina znaša letno 10 Din, s katero 
imajo poleg drugega vstop k prosvetnim večerom. 
Zadnji večer je posetilo do 400 ljudi. Upamo, da 
vsi ti tudi ta večer poselijo. 

Zanimiva gora. 
(Sv. Ahac.) 

Nad Turjakom leži med zelenimi smrekami 
gora sv. Ahaci ja. Cerkvica je zgodovinskega po-
mena izza turških časov. Vsak kamen in votlina 
ima svoj povest in nam priča o težkih dneh naših 
prednikov. Z gore je lep razgled na vse strani, 
zlasti pa na Kamniške planine in na bližnje vrho-
ve, kjer so v starih časih zažigali kresove in opo-
zarjali drug drugega na pretečo turško nevarnost. 
Najvarnejše zavetje je nudila gora sv. Ahacija s 
svojimi grebeni in votlinami. Cerkvica hrani v zi-
du turške grbe in kamertite napise. Pred časi je 
bil sv. Ahacij zelo ponosen na svojo staro zgodo-
vino. Leta 1880. so prišli berlinski izletniki, ki pa 
so odnesli več dragocenosti z, gore. — Turjačan: 
Anion Pritekelj. 

Noviec. 

(št. Gotard.) 

Po novem letu se še pri nas niso oglasile ro-
jenice, smrt je pa že stegnila svojo koščeno roko 
in zahtevala žrtev v ugledni Gregovi družiui na 
Trojanah. Dne 25. januarja zvečer je umrl gospod 
Franc Konšek, gostilničar, trgovec, poštar v. pok. 
iu posestnik. Dalje časa je bolehal in veliko trpel 
v bolezni. Bil je previden dvakrat s sv. zakramenti 
in udan v voljo božjo odšel iz tega eveta. Naj mu 
sveli večna luči Prizadeti družini in sorodnikom 
naše sožaljc. — V zadnjih mesecih se je pri ljudeh 

vzbudilo posebno zanimanje, da bi zavarovali za 
posmrtnino prav stare ljudi. Iskali so rojstnih po-
datkov za take osebe, da bi mogli pravilno izpol-
niti prijavo — v upanju, da bodo v kratkem času 
in brez truda in z malimi stroški prišli do večje 
svote denarja. Več starih mož in žena je sedaj za-
varovanih, ne da bi dotični o tem kaj vedeli. Go-
lovo je, da bo marsikateri naletel in zastonj tro-
fcil denar. — Na pustno nedeljo, dne 7. februarja 
popoldne priredi kat. prosvetno društvo predpustno 
predstavo. Na sporedu je burka v treh dejanjih 
»Utopljenca . Ako pride v pravem času dovoljenje 
z.a srečolov, bo po igri tudi srečolov, drugače se 
preloži na eno drugo nedeljo v februarju. 

Igra. 
(Sv. Helena.) 

Na pustno nedeljo, dne 7. svečana ob 3 gostu-
jejo v društvnein domu gasilci iz Senožet s pre-
lepo igro »Domen«. Prepričajte se, da je sloves, 
ki. ga uživajo senožeški igralci, upravičen. Videli 
bos I e dovršeno igro, ki vas bo ganila do solz; pa 
ludi za prisrčen smeli bodo poskrbeli neumorni 
igralci. Pridite lurej vsi, ne bo vam žal. 

Čebelarska podružnica. 
(Vače pri Liliji.) 

Tudi v vaški fari se je zadnja leta razširilo 
napredno čebelarstvo z modernimi A.-Ž. panji. Ker 
je vaška fara zelo dober kraj za čebelarstvo, bi 
bilo zelo primerno ustanoviti si lastno čebelarsko 
podružnico. O tem so razmišljali že pred nekaj 
leti, a brezuspešno. Potreba po podružnici je če-
dalje večja. Cini težje je razpečavati čebelarske 
pridelke, tem bolj je treba dela v skupnosti. V 
skupnosti je moč, v delu rešitev. Marsikdaj bi 
lažje in bolje predali med, ako bi imeli zveze med 
seboj. Tudi strokovno izobrazbo nudi organizacija. 
Vsak čebelar naj bi bil naročnik »Slovenskega če-
belarja-, ki stane 40,— Din. Naročila sprejema: 
Evgen Brvar, Vače. Le pogumno naprej, da se 
čimprej uresniči želja naših zavednih čebelarjev 

Norie« 
(Trebelno pri Mokronogu) 

Dne 25. januarja se je poročil zvest član 
našega Prosvetnega društva Franc Skrjanc z Jel-
ševca s Karolino Zore, članico Mar. družbe. Bilo 
srečno! — 7. februarja igra Prosvetno društvo na 
Trebelnein »Tihotapca«. — Nedeljski Slovenec 
vedno bolj prodira med ljudstvo. Mohorska druž/ 
ba je imela 80 članov, še premalo! 

Haškare na svatbi. 
(Iz Bele Krajine.) 

Mladina je rada vesela in poštenega veselja 
ji tudi braniti ni. Toda naj bo vse v mejah! Ne-
kateri pa ne poznajo nobene meje. Šli so fantje iz 
ene vasi v drugo vas, na svatbo v maškare. Do tu 
vse v redu. Toda obnašati bi se morali ponižno, 
kol laki, ki bi zastonj nekaj radi dobili, in česar 
jim ludi nihče odrekal ni. Pa so začeli razgrajati, 
izzivati svate. Enega svata je nekdo udaril po 
glavi, da je bil ves krvav. Ker niso dali miru 60 
jim zaprli vrata, maškare pa so vrata razbile. Naj 
so bili trezni ali pijani, to na stvari ne spremeni 
nič. Žalosten rod bo zrastel iz teh ljudi. Včasih o 
takih nerodnostih bilo slišati. — V petek 29. jan. 
ponoči je pogorela v Križevski vasi šupa Martina 
Jakljiča in z njo je zgorelo ludi tri voze krme 
Ogenj je bil podtaknjen. 

Raznoterosti. 
(Konjice.) 

Malokdaj se, oglasimo v našem preljubem 
»Domoljubu«; to pa zato, ker smo že itak razupiti 
za preveč intereeanten kraj. Smo namreč tako 
srečni, da &1. 'bi par ljudi v našem trgu za dobro 
voljo vse dežele. Da ne porečete, da živimo le v 
bajkah in legendah, naj omenim velik napredek ka-
toliške prosvete. Vsi odseki, lako dramatični, 
godba na pihala, pevski itd. se neumorno trudijo, 
da nudijo čim več razvedrila in pouka. Naše pro-
svetno društvo bo kmalu lahko tekmovalo z mest-
nimi odri. Kjer je veselje in dobra volja članov, 
se da vse doseči. In oboje imamo! Ako pa hočemo, 
da bo naše življenje na verskem in prosvetnem 
polju ostalo na višini, je pa treba obračati vso po-
zornost mladini. Prikleninio mladino nase, ter 
vzgojimo nov rod, ki bo izšel močan na pot proti 
viharjem današnje materialistične, ateistične in 
boljševiške dobe — poln globoke vere, jeklenega 
značaja in kršč. prepričanja. Podpirajmo načo ka-
toliško prosveto, da novodobni moderni poganski 
duh ne bo zasadil svoje kremplje v naši, versko 
prežeti župniii 



Inrab/jfi» ali riete? 
(Novo mesto.) 

\'a dan Antonovega semnja dne 19. januarja 
v N vem mestu je posestnik in čevljar A. O. iz 
stop:-ie tare naenkrat s strahom opazil, da mu je 
izginiia listnica z vso vsebino: denarjem, davčni-
mi položnicami itd. Denarja je bito precej, saj je 
rooz poleg isti dan prejetega izkupila za kravo m 
prašiče tudi «trug denar nosil s seboj. Vse povpra-
ševanje po listnici je ostalo brez uspeha. Mor je 
pred nekaj leti pogorel in si le z največjo težavo 
vsaj nekoliko opomogeL zato ga je nesreča Anto-
novega seaiaja zsdela toliko bolj občutno. Vsi po-
šteni ljudje, ki bi mogli dati o pogrešanem denarju 
kakršnokoli sled, se nujno naprošajo, da javijo to 
župnemu uradu v Novem mestu ali v Stopičab. 

Novice 
(Urinasela pri Novem mestu) 

Zadnji vihar je bil tako silen, da je pod cer-
kvijo podrl Bojančev kozolec. Ker ga «led zime 
ne morejo odstraniti, še vedno leži kot ogromna 
razvalina. — Naš g. župnik je dobil te dni v dar 
od g. trgovca 1. Janka ogromno bukev, ki je mer.ls 
» premeru nad 1 m, visoka je bila 25 m in dala 

dvr 20 kub. m. Taki orjaki rastejo s « J J ^ ^ ^ 
pragozdovih. - 24. jan. se |e vršil obàu ^ r tak. 
easilnefa društva. Odbcr e ostal stari. Sktatli so, 
la pri" cerkvi postavijo gasilski don«jWutaj.. 
Ciani kažejo veliko vnemo. V sosednjem Dob njdolu 
postavljajo itotako svoj dom, dasi je vas pide četrt 
ure od Urinih sel. Neumljiva se nam zdi ta razdvo-
jenost in to na ljubo par osebam, ki umetno vzd-
zujeio to nasprotstvo v isti soseski. Skupno društvo 
bi cvetek) in živelo, dvojno bo pa v dolgeh životari-
lo Združite se za skupni dom in skupno društvo, 
kakor ste združeni v cerkvi! - V torek 26. se po-
ročita oba Oklešcanova, brat Martin m sestra Jo-
žefa z bratom in sestro iz Atekovca. župnije pod-
grajske. Manin je vrl gasilec. Jožefa pa je biia 
vzorna Marijina hči. Obema paroma obilo sreče. 

Društvo, 
(št. Jurij pod Kumoin.) 

Na pustno nedeljo bomo videli v naši dvorani 
komedijo v 3 dejanjih »Skapinove zvijače;. \s; 
prijatelji in znanci, ne pozabite se oglasiti v nasi 
dvorani. Tudi pevci bodo sodelovali poleg naše 
domače godbe. Kljub hudi krizi, ki nas tlači, bo-
dimo veseli vsaj na pustno nedeljo, da bomo lažje 
čakali boljših časov. 

MED BRATI V TUJiNI 
Kril* Je buli r Arcatisi. 

(Buenos Aires.) 

Po celi republiki Argentini preživljamo sedaj 
ho do gospodarsko krizo, GL septembra pret leta se 
je pričela Po takratni revoluciji ao povsod začeli 
odpuščati delavstvo in ustavljati obrate. Kaši ljudje 
bi morali umirati od lakote, ako ne bi lastopstvo 
Jugoslovanske vlade prispevalo k selitvenim siro-
Koa, da «e lahko vsak umakne à te žalostne de-
lete. Vendar se bo to marsikateremu bralni čudno 
2<*elo, ko ve, da je Argentina poljedelska dežela in 
ima muogo kruha. Res je to, a brex dela ni jela! 
Vsled zaitoja na fitnem trgu BO plače poljskim de-
lavcem znižali za polovica, pa še ni mogoče dobiti 
dela. Vae delajo «troji, ki ae ceoajK. Vendar ae za 
Saša (irtaega poljskega deta ie kako delo dein z& 
par mesece*. Marsikdo bi ar rad «rofl v domovino, 
ko bi imel denar za vožnjo. Pregnje èsse ae je 
dalo kaj zaslužiti pri rtavtenem dei«, sedaj pa tadi 
to skoro popolnoma požira, — Tadi argentinski 
denar je zgubil skoro polovico vrednosti S tem so 
seveda poskočite tene vsem potrebščinam. Svojcem 
v domovini ne mareaio ničesar postati. Upamo, da 
te bodo te žalostne razmere kmalu iboipale. Po-

Rad» 
Vsak delavnik: 12.15 Plošče. 12.45 Dnevne ve-
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zdrav vsem citateIjetu >DomoJjnba< 1 Iv. in Ježe 
Oberstar ili AL Ferkulj (iz Strog na DoL), Franc 
lic (Dol vas pri Ribnki), Franc Gram (Kožarje pri 
Ljubljani). 

Gar èes jeaers 
(Slovenska Koroška) 

Občine Ziljske doline »o sklenile, da vsled 
denarae krize ustavijo za to leto vse jevne plesne 
prireditve. — V Mokìiéah »e je preselil v večnost 
äerjaio* ofe ne Peklu. — V celev3ci bolnišnici 
je tunrl 84 letni Knie] Podgornik iz Pribla vasi. 
— V Svečah so pokopali 78 letnega Ivana Rttp-
reehta. očeta tamoàajega g. inpnika, Marijo Stm-
ger it M č, Materia Moste&ika a Poiane, Ivano 
Blatnik in Tentala Maka te Medvedjega dola. — 
V Otrovci pri Borovljah je zapnstH aoio» doHr.o 
g. Valentin Prisaik. p. d. Orano. — Glivue počit-
nice na koroških ljudskih Šolah se začnejo letos 
ali v juliju ali pa 1. septembra. Odločale bodo 
okrajne šolske obL*«ti po snsiäaij« krajevnih 
šolskih odborov in seči tel ifc'-db konferenc. — Izo-
braževalno drastvo na Brad je priredi "o na v 
ajco if:« »Trije vsški svefeafltk. — Isobr. dnntTO 
je igralo igro »Prisiljen Elan je nuriirraa«. 

N a z n a n i 

n Sa feiäah pri Padaana bo 1. postno ne-
delj», 14 februarja, vsakoletni veliki cerkveni 
s'-,od. Prva sv maša bo zjatraj ob 6 a pridigo. 
Slovesno sv. opravilo se pa začne ob 10: pridiga, 
sv. maša p. i sv. Valentinu in darovanje za cerkev. 

n Dal pri LjaMjani. V nedeljo dne 7. februar-
ja vprizorijo člani prosvetnega društva ob 8 pop. 
N estrovo burko »Utopljenca«. Vsi prijatelji poštene 
zabave vljudno vabljeni. 

n X&tlo. V nedeljo, 7. februarja ob treh pop. 
in na postni torek ob 8 zv. v stari šoli petdejanska 
»Komedija zmešnjav«. Vstopnina 7, 5 in 3 Din. 
He d odmori godba. Igralci Qaai prosv. in gasilske-
ga društva. Na svidenje! 

n frnače. Prosvetno društvo vprizori v nede-
ljo 7. februarja ob 3 in ob 8 novo izvirno veselo-
igro -,Ot, ta predpustni čase. Zabavna vsebina in 
n;ena domačnost bosta spravile v prijetno veselošt 
prav vsakega gledalca. To bo za postno nedeljo 
najboljša in najcenejša zabava. Vsi iskreno vcbljeni, 

n Fodlrpa, Naše gasilno društvo se živahno 
giblje. V nedeljo due 31. januarja je priredilo igro 
»Knvoprisežnikc. Na splošno željo občinstva se 
igra ponovi v nedeljo 7. februarja. 

n živinorejska tadnga na Trsteaika priredi 
za okoliš trsteniske in goriške župnije 14. lebru-
«ja ob 7 in 1« dopoldne v dvorani dvojno km*-
bpko predavanje. Predaval bo: o barništvu, STK 
S . M e k S r t Ü radnižmštv» g. kmet okrajni 
referent Jos,p Soshč. Ker je predavanje za Vmeto-

Listaie» «rwInKtTft: Dopisi b i n podpis» 
romajo v koš! ^ ^ 

Kmet Ferlan 
(Nadaljevanje.) 

Na ženo je popolnoma pozabil. Samo Ma-
liica mu še roji po sivi glavi. E, če bi bil du. 
hovni gospod vedel, kako daleč je že seg«i 
vrag s svojo skušnjavo, saj misli Ferjap^ 
kar zasnubiti Manico. Zdaj pa zve, da ljubi 
dekle njegovega nečaka. Nikoli ni bil opazil, 
da se rada vidita. To pač ne bo res! Ljuije 
čenčajo in si izmišljajo lake," ki včttsi nimajo 
ne repa ne glave! se tolaži starec. 

Pa se spomni: 
>Sam se prepričam! Na božjo pot pojde 

mo skupaj na Skaročinok 
Rečeno, storjeno! 
V nedeljo zjutraj je moral Anton že o 

mraku zapreči kobilo v koleselj. Sedli so na j 
voz in se odpeljali. 

Ferjan ju je vso pot buduo opazoval. Niti 
z besedico sd nista izdala. To je starca po-
mirilo. 

Na Skaručiui je pobožno molil. Spomnil 
se je, kako je s svojo rajnko prihajal semkaj 
Zbodla ga je ta misel in šiloma jo je zatrl. 

Ko je odmolil, je odšel za cerkev. 
Postane mu vroče. Soiree pritiska vedno 

silneje. VI eie se za drevo v senco biizu zidu 
in se ozre v nebo nad seboj. Antonu m Ms-
niči je naročil, da se dobe čez dve nt i, k«; 
mora še k sorodnikom v vasi. Zdaj jima je 
mahoma kar popolnoma zaupal, prepričan, da 
nista zaljubljena. 

Pa je postal mahoma truden in zaspan. 
>R, dovolj časa imam še!« si deje in » 

tisae ot i 
Ze naslednji hip se pa predrami. 
Po poti iz cerkve prideta Anton in Ma-

nica. Pri cerkvenem zida aa cerkvijo se usti-
rita. VJega ne opazita, ki leži za drevesom v 
visoki travi Sicer se pa ne ozirata okoli. Ota 
sta preveč zagledana eden v drugega. ' 

>&, težko bo kaj Manica! Stric se mi zdi 
ves spremenjen. Prej j» vedno govoril o sviji 
dobri rajnki ieni. Zdaj pa kar nekam preveč 
prijazno tebe gleda!« zdvomi Anton. 

>Bodi no! Stric je dober človek! Ne zdi 
se mi še čas, da bi m« vse povedala. Prepri-
čana sem, da nama bo pomagat, da si ustano-
viva lastni dom k je hitelo dekle. 

Ferjan je hote! skočiti kvišku in jima ta-
koj raztrgati zlate oblake, ki si jih je Mani« 
zidala na sebo. Pa se je premislil. Hotel ja je 
poslušati do konca. 

Manica je spet spregovorila: 
> Sveta Lucija na Skaručini m j ga ru-

svetli in mu da prave oči, da ho sprev idel « 
spoznal, da je najina ljubezen poštena m r» 
nična ter naju podpiral, da postaneva sreča! 
Saj on pozna resnično in vemo ljubezen! 
Kako je ljubil svojo ženok 

Tedaj je pa v Ferjanu nekaj zatrej>etal» 
Zazdelo se mn je, da je Manica v njegovi doS 
mahoma pretrgala črno pajčevioo, ki IHM T 
za mreži la oči. Nekaj svetlega je zasijalo ^ 
v njegovem srcu. Tiho je obležal m pocató 
da sta Anton in Manica odälf.. 

Potem je vstal Mimo je odšel naaj1 

cerkev. Sedel je v klop in se zamislil v svete 
Ločijo. Mahoma je posta) ginfen: 

>Da, da! Res je! Ti svetnica si jima p» 
n «gai» i Ti si ju privela, da sta mi odp la <ä 
Slepec sem bil. Star aoree sen begal /a »I» 
dim dekličem in ga Seid prikleniti i w 

mu unisti poteg moje betežae starati «f» 
govo mladost! Ona bi me pač zavrača, a * 
pela bi bila, ker bi jo bil zapodil! 



Pa tebe sem poaabil žena moja dobra, 
edina k' sem tö nosil- kakor dragoceno sveli-
l o v'srcu. Ne vem, Kam seni misli'? Ni me 
Jmau svaril gospod župnik! Tisti opomin je 
«eljal meni, moji duši! Vrag se je vmešal in 
mi skalil pamet! Zdaj bo spet vse dobro!« 

Dolgo in vdano je molil. 
Potem je pomirjen vstal in odšel iz 

^'Veljali so se nazaj. Manica in Anton sta 
bila zamišljena. Stric je molčal. Mahoma se je 
zasmejal in zavpil: 

»Anton! Vajeti meni! Sani boni vozil! 
Vidva pa sedita zadaj v kolesljuk 

Nečak ga je debelo pogledal Feijan je 
pa vstal in že je sedel spredaj na njegovem 
mestu. Veselo je poganjal -kobilo «Luco». — 
Nekaj lahnega, radostnega je bilo v njem! 

Ona dva sta sedela zadaj in se čudila 
»tricu, ki je tako mladostno živ vodil konja, 
dvigal bič, ki pa ni nikoli zadel in veselo po-
žvižgaval kakor pastir, ki gre na pašo. 

Pa se je med vožnjo okrenil in rekel: 
Sveta Lucija vaju je usliSula! Pa tudi 

mene! Ti, Anton, se zdaj za tri tedne kar po-
beli iz hiše! Nepotrebnih govoric ne maram! 
Čez tri tedne napravimo por J o! Enkrat bo 
vse vajino! Dokler bom živ, pa ostanem na 
papirju gospodar jaz sam! Samo na papirju, 
ker se mi zdi lako bolj varno, čeprav vama 
zaupam! 

Mlada sta si srečna stisri':i roke. Nekaj 
str se zahvaljevala. Ferjan je pa samo za-
mahnil z bičem in zakašljal. ko da bi bil vse 
preslišal. 

Kaj mu je bil zdaj ves »vet mar? V nje-
govi duši je zavladal mir. Spel je nosil v srcu 
fililo podobo svoje rajnke. Zazdelo se mu je, 
da je tudi on vesel in srečen kakor ženin, ki j 
je našel svojo izgubljeno, ljubljeno nevesto. ! 

N o v i lovski z a k o n 
(Konec.) 

Lovski upravičenec je dolžan povrniti: 

1. škodo, ki jo z lovom stori on sani, nje-
govi čuvaji, pomočniki, sluge in njegovi lovski 
gostje, kakor tudi vso Škodo, povzročeno po 
njihovih lovskih psih (škoda po lovu); 

2. praviloma vsako škodo, ki jo v njego-
vem lovišču stori z lovopustom zaščitena divja-
čina (§ 2., odd. I.) na zemljiščih in pridelkih, ki 
se nahajajo na teh zemljiščih (škoda po divja-
čini). 

§ 51. 

Za škodo povzročeno izvestnemu zemljišču 
po divjih svinjah v poslednjih dveh mesecih v 
iznosu od 300 Din, odgovarja v vsakem primeru 
lastnik ali zakupnik lovišča, v čigar področju 
se to zemljišče nahaja. 

Ako škoda znaša nad 300 Din, pa se divje 
svinje ne «lrže stalno v tem lovišču, plačata 
škodo po polovici lastnik odnosno zakupnik 
lovišča, v katerem je škoda povzročena, in last-
nik ali zakupnik najbližjega lovišča, v katerem 
se divje svinje stalno drže. Ako je takšnih lo-
višč: več, pa se tic more ugotoviti, iz katerega 
lovišča so divje svinje prišle, odgovarjajo za to 
polovico škode lastniki in zakupniki teh po ena-
kih delih, razen če se ugotovi, da divje svinje 
niso prišle iz teli lovišč. V tem primeru se iz-
plača ta del odškodnine iz sredstev banovin-
skčgii lovskega fonda. 

S 54. 

čigar zemljišču preti škoda po divjačini, 
je upravičen zemljišče ograditi, poditi divja-
čino s svojega zemljišča in plašiti jo z ognjem 
in truščem po posebnih čuvajih ali na drug 
način, toda s tem ne sme naDraviti škode zašči-
teni ilivjacihi. 

§ 55. 

Lovski upravičenec sme z dovoljenjem 
obče upravnega oblastva prve stopnje tuja 
zemljišča v svojem lovišču ograditi ali jih pred 
oškodovanjem po divjačini zaščititi na kakšen 
drugi način, toda samo tako, da zemljiški last-
nik ne trpi škode. 

Toda tudi v tem primeru odgovarja lovski 
upravičenec za škodo, nastalo zaradi ograditve 
kakor tudi za škodo po divjačini (§§ 50. in 51.), 
razen ako dokaže, da je oškodovanec sam kriv, 
da podvzeti očuvalni ukrepi niso uspeli. 

§ 56. 

škodo, ki jo divjačina napravi po sadov-
njakih, hišnih vrtovih in drevesnicah in na po-
sameznem mladem sadnem drevju, mora lovski 
upravičenec povrniti samo takrat, ako se do-
kaže, da je bilo podvzeto vse, s čimer razumen 
gospodar praviloma zaščiti tak" nasade. 

Taki ukrepi so predvsem : ograje vrtov in 
drevesnic v višini 2 m, beljenje, postavljanje 
plašil: ovitje sadnega drevja in debel s slamo 
najmanj 1.50 m visoko in temu enako. 

Odškodninsko razsodišče. 

§ 58. 

Zahteve po povračilu lovne škode ali 
škode po divjačini do višine 1000 Din rešuje od-
škodninsko razsodišče, ki se osnuje pri obči-
nah ter sestoji iz predsednika odnosno njego-
vega namestnika in dveh č|anov. Zahteve po 
povračilu škode na,<! 10Ó.Ó Din rešujejo rei .1 
sodišča. 

S 68. 
Osebne stroške (S 169. zakona o občem 

upravnem postopku) nosi vsaka stranka sa.nn. 
I Ro„el)iie .«roste ojiln sie>'(§ ; 168." znk.v občem 

RAZNO 
Judje proli skrunitvi 

toltole. Oh nogometnem 
igrišču v Jeruzalemu, kjer 
bi se imela vršiti igra med 

; dvema judovskima skupi-
nama igralcev, se je zbra-
la v sobolo velika množica 
gorečih vernikov in pri-
Cela tamkaj peti psnlme in 
molitve v protest proti 
(pranju na sobotni dan. 

Letalo brez motorja. — 
Nemški letalec Fuchs je 
z letalom brez motorja 
letel 1000 metrov nad Ber-
linom in nalo srečno pri-
stal na letališču Tcmpel-
liof. Tu se ie zopet dvig-
»it in letel 120 km do 
Frankfurt«. Zgodilo se je 
Prvič, da je letelo letalo 
brez motorja nad veliki-
mi mesti 

Znamenita pariška ku-
harica - umrla. V pred-
meslju Sv. Mihaela v Pa-
riz« je dolgo vrsto let 
gospodarila v inali krčmi 
gospa Poularčl, ki je slo-
vela kot največja umetni-
ca v pripravljanju omelet 
tfnana močnata jed) V 
"leni krčmi sploh ni bilo 
«"ige jedi mogoče dobiti, 
«leni francoski rojaki nje-
ne kuharske umetnosti ni-
so posebno visoko cenili, 
«to pa so hodili prav 
PP«no na omelete Angle-
„!' Amerikanci in Ifalija-

Gospa Poulard je do-

Sheehari: 7 

MOJ NOVI KAPLAN 

V. Malo nesporazumljenje. 

Oče Letheby je začel uresničevati svoje načrte 

preje kot sem pričakoval. 
Bilo je kakih devet ali deset dni po tem, ko se 

je vselil v svoje novo stanovanje. Sedel sem pri zaj-
trku in bral dva dni star časopis, ko se nenadoma od-
pro vrata moje govorilnice, sveženj ključev je vso silo 
priletel na mizo in neki glas, bil je, kakor sem takoj 
spoznal, glas gospe Darcy, naše cerkovnice, j e napet 
do skrajne meje užaljenosti z vso silo zavreščal: 

»Tukaj jih imate in naj noben otrok ne moli na 
mojem grobu, če se jih še kdaj dotaknem. Prosim vas, 
povejte mi no, kje neki na svetu ste gà staknili ali od 
kod se je priklatil? Sin vojvode? Sin nekega kramarja 
tam gori v Kilkeelu! Saj mi je pripovedovala go,$pa 
Mcrarty, da je pri svojem očetu prodajal nogavice. In 
sedaj pride sem in se pritožuje nad poštenimi ljudmi. 
,Umazano,' pravi. ,Kje?' sem ga vprašala. ,Tu!' je po-
kazal. ,Kje?' sem ga vprašala. Moji starši so bili prav 
tako pošteni kot njegovi, čudno, da ni ozmerjal tudi 
vas. Toda vi ste preveč potrpežljivi. Vedno dovoljujete" 
tem mladim kaplanom, da gospodarijo,z vami. Ampak 
povem vam, jaz tega ne prenesem, da bi mi kdo očital 
nesnažnost. Zakaj pa so rekle gospodične iz gradu, <la 
se lahko ogledajo v svečnikih kot v zrcalu in ali ni 
gospod škof sam rekel, da je naša zakristija najsnaž-
nejsa v škofiji? In ta mladi kaplan, ki se pači s svojo 
gosposko govorico, da ga nihče ne razume in s svojo 

gosposko opravo in naduto služkinjo; bi se rad ne-
kaj ujedal! To vam moram pojasniti. Sedaj, ko seni se 
osemnajst let mučila, snažila, pVala in likala, moram 
iti a svojima dvema sirotama, katere mi je zapustil 
tisti ničvrednež Jem Darcy, po svetu, v tujino prosit si 
kruha, ker nisem dovolj snažna za takega visokega 
gospoda. Naj bo, samo vi se mi smilite; toda če tudi 
pred me pokleknete in me na kolenih prosite ,Gospa 
Darcy, prosim vas, vzemite zopet ključe in se vrnite 
k svojemu opravilu,' jih nočem. Za noben denar jih ne 
vzamem! Dobite si kako gospodično, ki bo ustrezata 
takemu gospodu, Marija Darcy vam ni dovolj dobra.« 

Planila je iz sobe, zato, da se je takoj zopet vrnila. 
Prisiljeno mirno je rekla: 

»Tiste groše, ki ste mi jih še dolžni, mi lahko 
pošljete na dom, preden odidem v Ameriko. In v stek-
lenici je nekaj masnega vina in v zakristiji pol funta 
voska.« 

Zopet je odšla iz sobe, a se je takoj vrnila. 

»Oltarni prt je v perilu pri Briennovi Lencki in 
črni masni plašč je, odkar ste ga zadnjič rabili, pri 
Tomažu Carmodyju. Ključ od omare je pod vrati, na 
levo od kamenja, kelih sem zavila v robec in postavila 
v omaro. In če bi mi mogli dati kako spričevalo sli 
priporočilo... morda bi mi ga Hana prinesla do 
večera.. .« 

Zopet je butnila iz sobe, a takoj iznova odprla 
vrata in obstala pri vhodu. 

»Z Bogom, prečastiti in Bog vas blagoslovi, go-
spod! Meni, ubogi ženi, niste nikoli rekli trde besede.« 
Nato so se ji vlile solze po licih. 

Imam to lepo navado, da nikdar ne odgovarjam 
na tako razburjene besede, dokler s svojo roko ne 
dosežem vrat in zavrtim kjuča v ključavnici. Med nje-

6' 



upravnem postopku), kamor spadajo tudi pri-

stojbine članov odškodninskega razsodišča 

(S 59., odst. 6. tega zakona), nosi ona" stranka, 

po kateri krivdi je povzročeno vse postopanje 

au neki njegov del. 

Ako odškodninsko razsodišče ne prizna 
nobene odškodnine, mora nositi posebne stroške 
oblastev oni, ki je zahteval odškodnino. 

Ako odškodninsko razsodišče prizna od-
škodnino v višjem znesku, nego jo je ponudil 
lovski upravičenec pri poravnalnem poizkusu 
(§5 65. in 67.), trpi odškodnini obsojeni vse 
omenjene stroške. Ako razsodišče prizna od-
škodnino v enakem ali nižjem znesku, nego je 
ponudil lovski upravičenec pri poravnalnem 
poizkusu, jih tnpi oni, ki je zahteval \ išjo od-
škodnino. 

Lovska društva. 

§ 76. 

Gojeuju divjačine in pospeševanju lov-
stva, strokovni izobrazbi in organiziranju lov-
cev kakor tudi čim boljšemu in vestnejšemu 
izvrševanju zakona iu predpisov o lovu služijo 
lovska društva. Lovska društva morajo prioa-
dati zvezam lovskih društev, a zveze lovskih 
društev se združijo v osrednji zvezi lovskih 
društev kraljevine Jugoslavije. 

Zveze lovskih društev se iiunjo osnovali 
za vsako banovino, a osrednja zveza lovskih 
društev v Belgradu. Za območje mesta Bel-
grad» izda odločbo minister za šume in rudnike 
Da predlog osrednje zveze lovskih društev. 

Za eno banovino se sme priznati samo ena 
zveza lovskih društev, a za vse državno ozem-
lje ena osrednja zveza lovskih društev kralje-
vine Jugoslavije. 

§ SO, 

V pariških predmestih 

sme ua noben način 
glede svobodne ude-

l.ovsko društvo ne 
omejevati svojih članov 
ležbe pri dražbi lovišč. 

Radi zlorabe v tem pogledu se po tem za-
konu kaznuje krivec kakor tudi oni, ki mu za-
vestno pomaga, da napravi zlorabo. 

Resnični dogodki po knjigi jezuita p. Lhanda. 

Župnik vpraša fanta, ki ga pripravlja ob-
enem za k r s t i n z a p o r o k o: 

.»Kaj je sv. Trojica?« 

»Sv. Trojica? To je postaja mestne želez-
nice.« Kako težko je ob taki nevednosti vzbu-
diti čut za krščansko nravnost, vzbuditi v teh 
versko tako hladnih srcih ljubezen do sveté 
Evharistije! 

Duhovnik sreča mlado deklico. 

Kako ti je ime?« 

»Stegnette.« 

»To vendar ni nobeno ime! Pravu ime ini 
povej!« 

j Nimam drugega imena.;: 

Krstno ime povej! Saj si vendar kršče-
na?«: Deklica odmaje z glavo. Ne, moja prva 
mama tega ni pustila. Bila je huda in j? po-
begnila. Nova mama bi pač rada videla, da bi 
bila krščena, toda papa ne pusti. 

Ni čuda, da nekrščeni otroci tudi lažejo 
in kradejo kot srake — pa jih nihče ne ovira. 

Neki duhovnik si ogleduje svojo novo po-
stojanko. kjer naj začne delovati. Izza ogla 
mu pobalini zabrusijo psovko: »Krokar!« 
Eden od njih pobere iz blata kamen in ga vr-
že duhovniku v obraz, kjer imi prizadene ob-
čutno rano. Duhovnik, junak v premagovanju, 
se ponižno skloni, pobere okrvavljeni kamen 
in zakliče svojemu napadalcu: »Prijatelj! 
Hvala ti! Vedi, ta kamen, katerega si mi vr-
gel v obraz, bo prvi kamen cerkve, ki jo bom 
zgladil na tem kraju!« — Ta duhovnik je bil 
Machiavelli; drža! je svojo obljubo. Tisti ka-

Svoj 

men je položil v fundanient nove cerkve v 
je zgradil na onem kraju. "'"'" 

Ko je župnik v La Salette prišel v „ 
faro, so ga zidarji zmerjali s svojih odrov' 
pa je zavzel bolj možato taktiko kot Marti 
velli. Mirno je sedel na kup kamenja v 
no svojih nasprotnikov, izvlekel brevir ij 
lepo začel moliti. Ko so zidarji prenehali' 
svojim zmerjanjem, je šel duhovnik k njimi 
nagovoril najbolj divjega od njih: ^ 
dan. očka! Ste že utrujeni, kajne. Ni fuj, 
Cujte! Jutri ravno ob tej uri bom zopet pA 
sem in boste mogli nadaljevati!« — iB ^ 
je enostavno tako kot je rekel. V tretje pt 
sklenil prijateljstvo z delavci. 

V Bobigny so komunisti priredili veliw 
demonstracije zaradi nekih policijskih ^ 
iskav. Iz lisočev delavskih grl je donela p 
ulicah internacionala. Vmes pa zadone zvd 
vi bližnje cerkve, ki vabijo k popoldauski n 
božnosti. Razjarjena množica zažene divje t» 
ljenje. Župnik Čemet prosi župana, naj j» 
moustrmiti napravijo prostor, da bodo vst 
liiki lahko prišli v cerkev. Župan se upin 
toda župnik vztraja pri svoji pravici, češ* 
bo za vsak izgred odgovoren župuu. Trop to 
munistov z zastavo na čelu se zažene proli 
cerkvi, toda v odločilnem trenutku je , 
vmes župan in demonstrantom zapovedal » 
praviti prostor majhni peščici vernikov. Ioli 
župan je bil obenem komunistični poslane«; 
francoskem parlamentu. 

Marsikje Iii še komunisti radi povzro&i 
nasilje ali izzivali: pri procesijah ali sini 
božji, toda med verniki vidijo že svoje sli-
novske tovariše in to jih zadrži. 

nimi besedami sem mirno gledal v kup papirja in v 
liste, katere sem pravkar prebral. 

Sitna reč,* séni pomislil, ko je odšla, »preveč 
odločno je pustila vse skupaj. 

Kmalu za njo je vstopila Hana. Gcspa Darcy in 
Hana si nista bili posebni prijateljici. Dve tako mo-
gočni vaški oblasti kot sta župnikova kuharica in oer-
kovnica moreta skleniti le prijateljstvo, podobno one-
mu med kritikom in pesnikom. Kakor je povsod obi-
čajno. je Hana z velikim veseljem ponadzorovala svojo 
tekmovalko, vendar jo je vedno nagovarjala olikano 
in priučeno: Kako se počutite danes, gospa Darcy? r 
ali bel j pogosto: .Dobro jutro, gospa Darcy.« Gospa 
Darcy pa je vladala na svojem mestu, bila potrebna 
pri vseh pogrebih in porokah in je zato v vasi imela 
izredno velik vpliv. Bojim se, da je večkrat zaničljivo 
govorila o moji gospodinji. Toda sedaj, ko je prišel 
novi kaplan, sta - kakor poročajo vaški časopisi ... 
h dve velesili sklenili dvojno zvezo proti novodoSlemu 
m sta potrdili tc zvezo s slovesno obljubo, da bosta 
vsak napad «a pravice katerekoli izmed dogovorjenih 
velesil zatrli že v kali. Sedaj pa je bila gospa Darov 
uverjena, da trpi mučeništvo za svoje pravice in spro 
Ž,la je prvi strel, ki pa je bil obenem tudi zadnji. 
Stvar_je uspela, vendar ne popolnoma tako, kakor e 
pričakovala gospa Darcy. 1 

M d / X T ^ T ™ra i?i' k a k o Ìp P r i š l° <'o tega spo-
pada Oce Letheby je prišel v zakristijo in želo do m, 
ogledoval vsebino predalov. Kakor vsi reformator» 
je tudi on vsled svoje gorečnosti kmalu ugotovH da 
»o stvari v zelo slabem stanju Vendar ™ „i hn l . 
vrste, da bi se pri takih n e r e d n i , Ä o s m e h l S 
in nato naročil cerkovnici, v katero S č j e s S S 
teko delo, da naj poskrbi za red. PošteTj^H Ä 
krit Jezno je odpiral padale in pregledom 

vele kcvinaste predmete, sumljivo vohal pa zaduliteni 
zraku m i zaničevanjem vrgel v kot nekaj najdražjih 
zakladov gospe Darcy kot na primer: lep moder pa-
pir, na katerega KO bile prilepljene zvezdice — gospa 
Darcy je z njim pregrinjala citar; s pretirano sramež-
ljivostjo in nasmehom na ustih je držal pred seboj 
v zraku prtiče za kelili in po tem strašnem nadzoro-
vanju je izrekel svojo sodbo: 

ljenjuTOlÌkl n e S n a g e š p n i s e m v i d e l v svojem živ-

Na Irskem lahko obtožite človeka česarkoli, tudi 
ponarejevanja denarja ali očetomora, toda Če načete 
da bi mu appianitele oči od jeze ali'cc vas ne mika' 
poslušat, naših krepkih izrazov, vam svetujem S 
to ne recite mu, da je umazan. Gospa Darcy je še 

S e t o v T i -kap i?na n a d Z v a n u 
predmetov ki sem jih ji izroči v varstvo in oskrbo 
oda, ko je spregovoril to nevarno b e . ^ o je njena' 

'tri Di mogi, trditi, da je umazana!-

slite? T,fio Ž e n a ! i ìe o^vrwil, >kaj pa mi-
kr i i i i J n i a r V8e «magano in nesnažno Vzraku 

Ä f f S r Ä / 1 1 . " o l ta^rMorda 8« 1 ! 

Skixlovalo ne bolf' ^ V m " ° s n a ž i 

nesnago f e f f i f S » W * nad S Ù S Ä ? « S » S 
ni hi arJ la S l Ä ^ Ä « vem..Tudi klavir „ V i v Vem- i ™ ' 
vas, da mi prav Ä ' S f f f t i t i , prosila bi 
ime je ubogi ženi vs^"kff b E ? ^ D o b r ° 

segli visoko slarosU.... 
O njej pišejo vsi svelo»! 
listi. Svoj -recept za p 
pravljanja uajslastntjS 
omelet pa je vzela (jap 
s seboj v greb. V Puia 
je sicer precej reslavr« 
in gostiln, ki v inserì» 
naznanjajo, da inuj» 
»pravi recept za oimlš 
od same gospe PouM 
toda tem objavam ni» 
ne verjame. 

Prebivalstvo Italije. w 
sti poročajo, da je M* 
snovi sedanjega štetja b-
to v Italiji 42 milil«» 
.118.435 ljudi. Od I. ® 
je število prebivalstvi t 
rastio za 3 in pol mM 
na. Listi smatrajo, o» t 
inoč naroda odvisna • 
samo od kakovosti, tem« 
tudi od števila. Vrhu M 
je sedaj italijanski M» 
prešinjen z Mussolmif 
vim duhom. , 

Kako so vjeii m«-' 
mestu Apolda je * 
govec na prav izviren' 
čin dognal, kdo obisW 
ponoči njegovo trg»"" 
in mu krade drago IW 
Postavil je namreč v trp 
vino dva fotografska «J 
rata in sicer enega'» 
no. da gaje tudi tai« 
videl, drugega pa je ^ 
no skril. Na blag?^ 
je pritrdil žico, ki jf 
upa1il.rn.gnez.loel« 
mm potom, čim se 1« m m ijviviii« irrt i» 

blagajne dotaknil. K°J 
tat naslednic noe 



ilei, se je res vjel v 
stavljeno past. Luč se 
nepričakovano zasveti-
in tat jc bil fotografi-

in! Tat jc aparat, ki je 
>1 na vidnem mestu, res 
zbil, ni pa vedel, da sto-
v sobi še en aparat, 

rugo jutro je optik spo-
I po fotografiji svoje-
soseda! 

V idra vem kraju. — Ta-
kraj se mi zdi zelo zdrav. 
e se ne motim, ste stari 
80 let, očka. — Osem-

«et in pol, gospod. — In 
i vse svoje življenje pre-
dli tu? - Vsega še ne. 
iz uredništva nekega li-
>• - Urednik (oeenje-
dcu, ki ga je opozoril na 
katere pogreške); Tako 
Prav, da smo si delo 

Menil; jaz pofeveSke de-
m, vi jih pa popravljate. 
Krvoločni pajki. Da jo 

ijek roparica, ki živi od 
«Rib žuželk, vc vsak 
ok. Manj znano pa je, 

»je pajek nevaren tudi 
J"® živalim. Tako »vi 

Ameriki pajek, ki 
slavlja v vodi svoje li-
»i podobne mreže, v ka-
»p »vi ribe. _ V llkra-
''; avi pajek, ki po ze-
ljskih rovih preži na 
astače. Druge vrste paj-
;v '»padajo martinčke in 
10 Ogromeu križa-
c <» otoku Madasaskar-
'OM v svoje možne mre-

,ln l im izsesava kr. 

P!,'ki Î enij® 1 

W ™ «de ptiče, Neki t 
^.lAipa^kliViodpod-

; Prav nič nočem slabiti vašega dobrega imena,« 
ji je mirno odgovoril, »toda, če se sanai ne morete 
prepričati, da je zakristija umazana, vam lahko tudi 
pokažem. Poglejte na primer tole!« Pokazal je ostan-
ke neporabljenega, napol sežganega oglja, pomeša-
nega s papirjem in sivim pepelom. 

»Ježeš; hvala Bogul« je pobožno vzdihnila go-
spa Darcy in se zahvaljevala za dozdevno uslišanje, 
»vi' imenujete svete ostanke in ta nedolžni pepel 
umazanost. Ježel, nad čem se boste neki še pohujše-
vali? Pokažite mi še kaj drugega!« 

»To drugo,« je rekel odločno, »vidimo tu.« Po-
fpomil io in ta snho iz zakristije in ji pokazal oltarni 
prt, ki je bil — Bog mi odpusti mojo nemarnost — 
ves zmečkan in umazan, poln vsakovrstnih, razno-
barvnih madežev. 

»Ali ni to sramota za ceiv.ev?« jo je vprašal 
jemo. 

»Jaz ne vidim v tem nobene sramote za cerkev,« 
je odgovorila še bolj srdito. »Ta prt sem oprala in 
pogrnila po oliarju šele pred zadnjim božičem in je 
še danes prav tako čist kot je bil takrat, ko sem ga 
oprala!« 

: Ali imenujete vi to čisto?« je nadaljeval in ji 
karal voščene madeže na svečnikih. 

<Moj Beg, ali je to kaka škoda? Košček blago-
slovljenega veska je padel od sveče. To uporabljajo 
ljudje za mala voščena jagnjeta, ki preženo bolezen.« 

»Vam ni mogoče prav nič dopovedati. Bom že 
opozcril gospoda župnika na to nesnažnost, pa naj se 
on sam pomeni z vami!« 

-Kakor vestel Toda jaz mu bom preje povedala 
svoje.« 

In tako je tudi storila. Oče Letheby mi je po-
poldne pripovedoval, kako je bilo. Storil je vse z 
največjo nežnostjo in vljudnostjo, da me ne bi raz-
Sallf, fcpr je bilo vse to prav za prav posredna ob-

tožba moje grešne nepazljivosti in brezbrižnosti. Za-
rdel sem in poslušal njegovo obtožbo in prikimaval. 
Končno sem mu — seve — moral dovoliti, da še 
nadalje izvaja svoje načrte. Zdelo se mi je, da gosp» 
Dcrcy ne bo odšla še isti večer v Ameriko. 

Toda, kakšno je bilo moje začudenje, ko sem 
naslednjo nedeljo stopil v zakristijo, da bi se oble-
kel za mašo. Takoj ob vbodu mi je spodrsnilo, in če 
bi se ne bil hitro oprijel zidu, bi bila kilronanska 
župnija danes izpraznjena in zanjo bi se z velikim 
pričakovanjem potezali mladi kaplani. Tla so se ble-
ščala in svetila od voska. Pred vrati je ležala — kdo 
bi si mislil kaj takega — slamnjača. Ostanki olja in 
pepela, katerih je bilo pred pečjo vedno dovolj, so 
bili odstranjeni in peč je bila zakrita z lepim zaslo-
nom, okrašenim s preprosto sliko iz planinskega živ-
ljenja. Ura je enakomerno tiktakala svojo pesem in 
prav nič se ji ni poznalo, da se njeni kazalci še doJgo 
niso premikali. Strežnika sta me čakala v lepih belih 
oblekah, katerih bi se ne sramovali niti služabniki 
remškega (Reims — mesto v Franciji, sedež kardi-
nala) nadškofa, kadar jih pokliče k sebi. 

Toda', glej ga spaka! Namesto starega, že priva-
jenega, zelo obrabljenega in umazanega belega na-
pa »nega prta sem dobil danes novega in trdega. S 
težavo sem spravil roko skozi rokav oprane in oškrob-
Ijene albe, ki je bil na koncu obrobljen s čipkami. 
Alba je bila skoro trda in bi prav lepo stala pokonci, 
če bi jo previdno postavil na tla. S kakim veselje« 
b! poklical gospo Darcy in ji naročil, naj prinese prej-
šnjo. Toda vest mi je prigovarjala, naj se brez od-
pora uklonim vsem kaplanovim novotarijam. Z ve-
liko težavo sata se vdaL Tbda najtanjše je šele prišlo. 
Ko sem položil na glavo biret, me je tiščal kot obroS. 

Naročajte „Domoljuba" ! 

• • 

j 
registro vana zadruga z neome jeno zavezo 

Miklošičeva cesta štev. 6 (v lastni 

obrestuje 

hranilne vloge po najugodnejši obrestni 

meri ter brez vsakega odbitka. Tudi rentni 

davek plačuje posojilnica sama. 
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Daljni vzhod 
Dogodki Daljnega Vzhoda ponovno znin-

teresujejo svetovno politiko. Japonska, ki se 
razvija popolnoma v evropskem smislu, si zo-
pet pomerja mogi s sosednim kitajskim zma-
jem. Mandžurija pomenja danes tarčo, kamor 
streljajo Japonci, katerim njih ekspanzivnost 
ne da miru, da bi puščali sosedom njih svet. 
Vendar kot se je zdelo, ue bosta Kitajska in 
Japonska ostali sami v tem sporu, ampak bo 
najbrže aktivno sodelovala tudi Rusija, katero 
je Japonska osumila (najbrž se o tem ni zmo-
tila), da zalaga Kitajsko z orožzem municijq. 
Tudi Amerika in Anglija vstajate in boste na-
stopili kot branilki lastnih interesov. Vmeša-
vanje tujili držav kaže, da ta v začetku dokaj 
diplomatični dvoboj ne bo ravno tako mirno 
končal. Kitajska, Japonska in Rusija! Slednja 
rasleduje politiko dobrega dohoda do morja in 
)benein politiko, da bi se maščevala za poraz 
pri'otoku Tsušimi. Kitajska je že v. najstarej-
ših časih vodila politiko Vzhoda. Vedno bolj 
pa so se tla Kitajcem izpodmikala in III. sto-
letje po Kr. beleži prvi poizkus Japonske eks-
panzije, ki se je tedaj, vsled še vedno dobro 
stoječih razmer v Kitajski, razbil, vendar ozna-
nil, da vstaja nov konkurent Kitaju in da je 
na vidiku hud boj za hegemonijo Vzhoda. Pre-
teklo stoletje predstavlja za Japonsko silen na- , 
predok. Vse vrste strok, ki so se v Evropi že 
kaj bohotno razširile, je japonski narod z veli-
kim veseljem sprejel in si jih z naravnost silno 
pridnostjo prisvojil; tako, da danes stoji Japon-
ska na prvem mestu med vzhodnimi narodi, 
ponskii na prvem eslu med vzhodnimi narodi, 
prevzemajočimi evropsko kulturo. L. 1894. in 
1895. sta dali Kitajski občuten udarec; Koreja 
je žadobilafšimostojnost, .Japonska si je pa te-
ritorij zvečala za cca. 55.000 štirjaških kilome-
trov s pridobitvijo Formoze. Ponovno, I. 1005. 
se je Japonska razširila, ko je porazila Rusijo, 
od katere je dobila Port Artur, del Sahalina in 
otok Liaulong. L. 1900. je anektirala Korejo, 
s katero je prav za prav Japonska dobila na-
ziv velesi la«. Vsi zgodovinski dogodki 
Japonske zgodovine se združujejo v stremlje-
nju, da bi povečali na Daljnem Vzhodu ozem-
lje in premoč. Mandžurija, kamor so se sedaj 
Japonci zagledali, šteje 15 milijonov ljudi s te-
ritorijem 1,200.000 štirjaških kilometrov. Torej 

L mm 
Ljau jana , Mestni trg » 

Na maio Defilili! " a veliko 
Ustanovljeno 103» Telelon 2282 

9 0 redko naselje»«. ' --
Kitajci; Mandžuri sami pa pripada o stemu 
plemenu kot Tunguzi. Rodbma Manto (™Inj. 
cesarji Kitajske) izhaja odtod Dezela jepo-
znana vsled pridelovanja najboljšega tobaka, 
ki predstavlja važen njen eKSportni produkt. 
Zdi se, da se je Japonska prenagl a v tem 
konfliktu, ker ni računala z možnostjo, če bi 
nastopila Rusija. Sicer pa nam bodo bližnji do-
godki kaj kmalu pokazali vse možnosti, la sploh 
morejo ob takem konfliktu nastopiti. ^ ^ 

Barle in Ljubljanica 
Profesor in ljubljanski podžupan g. Evgen 

Jarc je oni dan govoril v ljubljanskem radiu 
! o tem, kako se je in kako naj bi se uredilo 
j osuševanje Ljubljanskega barja in s tem tesno 
i zvezana poglobitev Ljubljanice. 

Najprej je g. profesor podal točen pregled 
i zgodovine tega perečega vprašanja. 2e leta 
I 1552 sta bila dva italijanska graditelja pokli-

cana, da podasta mnenje, Itako bi se odpra-
vile poplave, ki so leto za lelom ogrožale Ljub-
ljansko polje. Leta 1658 je poizkusil kapuci-
nec Jakob osušiti barje z jarki, a je ostalo le 
pri pcizkusu. Barje se je od leta do leta slab-
šalo, posebno radi mlinskih jezov od Ljublja-
nici. Leta 1762 je upravitelj tobačne režije z 
dovoljenjem pristojne oblasti osušil 215 oralov 
zemlje. Njemu so sledili še drugi posestniki. 

Leta 1769 je zahtevala cesarica Marija 
Terezija poročilo o potrebnih delih za osuše-
vanje. Jezuit pater Gruber je predlagal poglo-
bitev Ljubljanice. Lete 1780 so otvorili 2 km 
dolg Gruberjev kanal, ki je stal 220 tisoč gol-
dinarjev. Poplave so nekoliko ponehale. Leta 
1819 je cesar Franc 1. naročil načrt za osuše-
vanje Barja. Od 1825 do 1829 so poglobili 
Ljubljanico in odstranili jezove. Voda je padla 
za 1 m 60 cm. Barje je začelo roditi. Nastala 
so prva večja naselja. Leta 1828 so zgradili 
cesto na Ig. 

Toda zemlja se je zniževala, ker so Bar-
jani požigali šoto in zanemarjali kanale. Zopet 
so nastopile povodnji in leta 1867 so vnovič 
pričeli z regulacijskimi deli. Posebno velike 
povodnji so bile leta 1888 in 1895. 

Leta 1880 je sklical odbor za osuševanje 
Barja strokovnjake. Ugotovili so, da pada 
Ljubljanica od Vrhnike do Ljubljane le za 
40 cm. Inž. Podkrajski je predlagal poglobitev 
in ob začetku Gruberjevega prekopa zatvor-
nice. Leta 1889 je kranjski deželni zbor skle-
nil, koliko naj bi prispevale posamezne kor-
poracije. 

Zopet se je pričelo z deli, ki so trajala od 
1908 do 1911. Inspektor Kolenc je zahteval, da 
se rezanje šote omeji in prepove požiganje. 

Delo je uničila svetovna vojna. Gosp. prole,», 
je izrazil mnenje, da bi se med vojno z i(,|j. 
janskimi ujetniki regulačna dela ne mogla ii. 
vršiti, ker je bilo Barje preblizu fronte in tudi 
za taka dela nujno potrebnega cementa ni 
bilo. 

Pred dvema letoma je stopilo vprašanj» 
osušitve Barja in poglobitve Ljubljanice v od-
ločilen položaj. Prva dela v znesku 6 milijonov 
dinarjev — to je zidovi in razni mostovi — !a 

izvršena. 

Pred božičem je bila imenovana od mini-
strstva za zgradbe posebna komisija, da pre. 
trese še nekatera važna tozadevna vprašanja, 
Sklenilo se je: Jez se postavi v bližino šentpe-
terskega mosta. Tlakovanje Ljubljanice je ne-
obhodno potrebno. Ljubljanico je treba poglo. 
biti za 2 metra in tla naj bodo betonrrana 
40 cm na debelo. 

Ljubljana bo z vsemi temi breureditvami 
silno pridobila tako v higienskem, športnem in 
zlasti gospodarskem pogledu, saj bo izraba 
vodnega padca pri šentpeterskem moslu lahko 
dala do 1000 konjskih sil. 

Zemlja na Barju je po mnenju strokovnja-
kov, ako bo prav urejena, tako izvrstna, kol 
svetovnoznana črna ruska prst. Ljubljana se bo 
po izvršenih delih lahko popolnoma osamo-
svojila, saj bo z urejenjem Ljubljanskega polja 
lahko dobila vse, kar mora sedaj za drag de-
nar uvažati s Primorja. 

Kot smo zvedeli, je bilo pred par dn î 
odobrenih 20 milijonov Din kredita za osuše-
vanje barja in poglobitev Ljubljanice. Upajo, 
da bodo glavna dela v letu 1934 končana, 

Dobre knjige 
Joža Ukovič: Prodane duše. Povest slika Irte 

ljenje naših bratov na slovenskem Krasu pod Ili? 
lijo z očitnim in morda celo premočnim poudar-
kom slovenskega rodoljubja. Dejanje, ki je živata 
in dobro zapleteno, ne učinkuje kot ponazoril̂  
vsega zla tam za mejami, marveč le kot poedarf | 
zgodba trpljenja ene vasi. Žal, da se pisatelj, ki je 
znan in ima sicer dober in bogat besedni zaklat 
ne spušča v opisovanje psihe tujega življa. M 
skuša ni najmanj razložiti duše, ki nam je sprla 
zblojene njih zagrizenosti kar nepojmljiva. Ali si 
tudi premočno nanesena zlost na osebe, ki jih » 
ime označuje, kaj so (Snopar, Bastone)? Priroou 
oris je lep, sočen in pesniški. -- Knjiga bo kot j» 
vest toplo sprejeta zlasti tam, ki razumejo boleči» 
naših trpečih bratov onstran državnih meja. Nailg 
ča se pri Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani I». 
stane 30 Din. 

78.000 Din 

požarnih podpor je izplačala v letu -
uprava »Domoljuba« onim svojim nar«-
nikom, ki jim jo pogorela stanovanjsko 
hiša in so v januarju plačali naročnini « 

celo leto. 

ZADRUZNA GOSPODARSKA BANKA 

G O S P O B A N K A D . D . V LJUBLJANI ( M i k l o S i č e ™ ce s i a IO) , '„„ .» , t a» , , m im 

V l o g e n a d D i n 5 0 0 , 0 0 0 . 0 0 0 S S Ä Ü t Kapital ta r u e r . * Din 16,000.00« 
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fige in brinje najceneje p r i 

Sever A K o m p . , L f u b l j a n a 
a o i p o i v e t o k a c e s t o H l e v . S 

S m m N NO? pobite 
" ia dume laroopode » vpn 

. Ijavo strojnoitii piotar 
stvu v liifi. 

Zajamčen zaslužek ca. 
1500 Din mesciuo, 

ber previ»m oi/.gotov 
Ueno blago. placamo za 
e Užoll za pleteni« Iu 
dottavi tuo v izdelavo 
prejo. Piftltt, v« (tanus po 
breapluöoo prospukte ua 
l>omača Pleuritica l ulu-
»»ri l«, «t S, Jos ip Knllš, 

artlMr, Trubarjivn i 

č e b e l a r f l 
'so čtkeUnk« potreMfl»« kupite najceneje v trgovini 

Fr. Stuplca 
železniaa in zaloga poljedelskih strojev 

Ljubljaaa, Gosposvetska eeata 1. 

i-

u 

Bolni n a pljučlhf 
Tisoči že osdravljeni! 
Zahtevajte takoj knjigo o meji 

novi umetnosti prehranjevanja, 
ki .ie že marsikoga rešila. Ona more poleg 
vsakega nnfiBa livijenja pomagntt, da se 
bilezen bilro premaga. Note« mojeaje 
in kašelj prenehata, t«a telesa se svila ter 
po poapnenju sčasoma bolezen preneha. 

Resni možje 
zdravniške vede potrjujejo prednost te 
m;,je metode in jo radi priporočajo. Cim 
prej pričnete z mojim načinom prehra-

njevanja, tem boljo. 

Popolnoma zastonj in 
poštnine prosto 

dobite mojo knjigo, Iz katere boste črpal! 
mnogo koristnega. 

PiSite takoj, zadostuj«' tudi dopisnica. 

Zbiralnica za pošto: 

«EORG FUUtNBR, Berlin-Nenkfflln. 
Rinfittì mitrasse 24. Abt. 488. 

Brinje, fige it. slive 
• V A L ^ Ì Ì S ! ' " ' 1 0 Prodaja po na jn i ž j i cen i t v rdka 

JELACIN, LJnMjaua, Emonska cesta «t 2. 

Kočnik, najmočnejši mož iz naše vasi je v 
as«; gostilni svojega soseda nahrulii z lažni-

i a je bil seveda hud iti mu dejal: »Pet 
™i'< ti dam časa, da besedo prekličeš.« Kočnik 

i« posmehnif. »In kaj če besede ne vzamem 

»Potem, ia potem bom pa čas podaljšal « 

Iščem priče - očividca 
ki je videl, da sem bil 1. marca 1915 po krogli 
ranjen v levo roko lu to v Karpatih med 7 in 8 
zvečer. Služil sem pri 17. pešpolku, poveljnik kom-
panije je bil stotnik Kreipner. Ko sem bil ranjen, 
smo bili takoj ujeti in peljani v rusko ujetništvo, 
par dni smo še skupaj korakali do neke posti je v 
Galiciji, kjer smo stoplii na vlak. Ranjenec sem 
bil samo jaz ;n so mi pomagali na vlak ter v 
Limbergu zopet z vlaka, kjer «eni jaz odšel v bol-
nišnico. Morda živi še oni, ki me je obvezal, ali 
kdorkoli je videl, da sem bil ranjen, naj mi posije 
svoj naslov, ker rabim zaradi invalidnine izpoved 
še ene priče-očividca moje ranitve — ne zdravlje-
nja. Ko dobim naslov, pridem sam do njega in 
ga tudi nagradim. - IVAN KOVAČ, èetljarski 

mojster, Tržišče h. žl. 20, Dolenjsko. 

WO0 dinarjev plačam 
ako Vam Radio Balzam ne odstrani kurjih očes, 
bradavic, trdo kože, bul itd. v treh dneh. — Hva-
ležno se Vam zahvaljujem za Vaš čudežni balzam, 
s katerim som brez bolečin odstranil 15 let staro 
kurje oko v 3 dneh. Spoštovanjem: Pozni an Aleks., 
Gor. Slaveči št. 1. p. Rogaševci, Prekmurje. — 
Lonček 10 Din (predplačilo), na povzetje 18 Din, 
dva 28 Dill, tri 38 Din posije: R. COTIfi, Ljubljana, 

VÌI. (SiSka), Kamniška ulica 10a. 

M a l i o g l a s n i k 

Vsaka drobna vrstica ali me prostor valja ia 
enkrat Din 5. Naročniki „Domoljuba" plačajo 
samo polovico, »ko kupuieo kmetijske po 
trebščine ali prodaiajo svoje pridelke ali 
iščejo poslov oziroma obrtniki pomočnikov 

nli vaiPiiĉ v in narobe 

Rpiiljikovo lubje 
kunim. 1'onudbfi z na-' 
vn !bo količine na.Ant. 
Stergar. Kamnik. 

Leno posestvo [epera 

kraju 20 minut od No-
vega mesta, se proda. 
Obsega novo gospodar-
sko poslopje, hišo in 
kozolec. Hlev obokan, 
svinjaki moderno beto-
nu ani itd. Vse skupaj 
b'izu doma. - Plačilni 
pogoji «o ugodni, vzame 
se tudi hranilna knji-
žica. Naslov v upravi 
:> Domoljuba«, št". 1045 

žametne in 
vsakovrstne 

druge, ima po zelo zni-
žanih cenah — že od 
28 Din navzgor — v 
zalogi trgovina Metod 
S e lic ar v Ljutomeru. 

Mtotilnica kupi m, 
Katau Anton, Z bilje 7, 
Smlednik, 

BeneiJ ali tifili že 
rabljen, ležeč, kupim! 
I)o,use .a naslovi Ivan 
Brodai-, Seliše, p. Vače 
pri Litiji. 

Gnhitilnii imava vedno POillStiO v zalogi 
oti najuripvostejše do 
najlinei.še izdelave. — 
Mejač & Roječ, strojno 
m,«arsivo. — Kamnik, 
Graben,. 10. 

M f t i g a n jncn 
sprejme KNEZ JOŽE 
Vižinarje, Št. Vid. 

poštenih staršev sprej-
mem. Naslov : Ivan Ja-
vornik, mesar, Ljub-
ljana, Domobranska 7. 

Froda se hiša 
enonadsiropna z dvema 
sobama in kuhi:.jo z 
gospodarskim poslop-
jem in posestvom, prvo-
vrstne njive, za ceno 
135.000 Din. Spodaj v 
hiši je obrt, kjer se 
lahko dobi do 4G0 Din 
mesečnih dohodkov, ne 
da bi bil lastni K kaj 
prikrajšan. — Renko, 
Mokronog. 

Peksnsiscga vaienti 
15 let starega, močnega 
in zdravega, poštenih 
staršev, sn-ejme takoj 
parna pekarna v Do-
lenjem Logateu, Hrana 
in stanovanje v hiši. 

Lisičje in n a « kože 
divjačine stroji, barva 
in izdelUtè L. ROT, 
krznar, Ljubljatia, Me-
srni trg 9. 

allieva inolia Bin T -
Prvovrstne karatne iz-
delke po celo ugodni 
ceni, od 25 kg naprej, 
razpošilja Pavel Sedej. 
umetni mlin, Javornlk, 
Gorenjsko. 

Baiati puteiete 
če imate veliko znan-
cev) »Perssoas« Ljub-
ljana. Poštni predal307. 
Znamki za odgovor! 

Poizvedovanje. Sorodniki poizvedujejo, kje bi 
bila ga. Josipina Sterben» roj. PMulin (prej poro-
čena Vallalo), rojena v Cepovanu pri Gorici (Ita-
lija). Pred leti je živela v Ameriki (New York, 
Brooklln). Podatke sprejema naše uredništvo. 

Razlika. 
On je prišel domov in žena ga je prijazno 

sprejela. »Veš, Peier, dva reveža, zakonski par 
sta bila tu in ker sta se mi smilila sem jima dala 
nekaj obleke.« 

»Prav si storila,« jo je pohvalil on. »Kaj 
pa si jima dala takega?« , \ 

»O, ne dosti, tvojo obnošeno obleko, katero 
že sedem let nosiš in pa mojo obleko, ki je 
bila tudi že en mesec stara.« 

Katoiiika hiša brez katoliikega lista 
je podobna trdnjavi brez orožja 1 

Ure, zlatnino in srebrnino 
kupite poceni ID dobro 
pri Ivrdfci . 

H. SUTTKER 
Uubiiana 1 
Prešernova ulica it. 4 

Razpošilja se na vse 
kraie Europe, Ame-
rike, Afrike, Arije ia 
Avstralije. 
Lastna protokoliraua 
tovarna ur v 6vici 
Ure v vseh cenah od 
Din 44 — naprej. 
St. 120 Kovinnnfa 
anker ura Din 44'—, 
s sekundnim kazal-
cem Din 78'—. 

St. 121. Ista z radijem Din 58'—, g sekundnim ka-
zalcem Din 94'-. Št. 125. Budilna ura 16 cm visoka 
Din 49—, z radijem Din 76'—. Zahtevajte veliki 
ilustrovani eenik tastonj in poštnine prosto od 

H. SUTINER, U U B U B H f l 1 
Vodnik v ljubljanskem muzeju: »Ta egip-

tovska mumija je stara nad pettisoč let in vse 
mogoče je, da jo je videl sam Mojzes.« 

Eden izmed obiskovalcev: »Mar je bil Moj-
zes kdaj v Ljubljani?« 

Gramofone, radio-aparafe, plošče, 
šivalne strofe in kolesa vam dobavi 
najceneje tvrdka 

, A P 0 L 0 * 
LJUBLJANA, Miklošičeva c. 
(Palača r.G R A V I K A<) 

- Narednik : -»Recimo, da je nastala eksplozija 
in nekoga je vrglo v zrak, kaj bi vi naredili, 
Paznik?« 

Rekrut Paznik: »Počakal bi, da doli pade.« 
w * * * 

Ona: >>V katgreni mesecu je nesrečno po-
ročiti 9e?« 

On: »Saj veš, da sva se vzela maja.« 1 * •» « 

Koliko stane ta suknja, ki mi jo bodo! ' 
naredili?« 

»Entisočtristo dinarjev.« -
»Potem pa ni treba napraviti nobenih že-

pov,' ker mi ne bo ničesar ostalo; da bi vanje 
dajal.« 

» • » 

Mali sinko Jfe gledal skozi okno v pust no-
vemberski dan. »Mati, zakaj pa dežuje?« Mati': 
Zato, da se zemlja napoji in da bo zraslo ze 
lenje, rože, hruške .« 

»Zakaj pa dežuje na cesti?« 



DOMOLJUB«, dne 3. februarja 1932. 

V r.slu 1255.31 
še vedno potrebne snežke, proti mrazu, vodi 
iu blatu. Prodajamo jih iz cabardina za tis> 
gatelno ceno. MOŠKI Č E V L J I Z MOČNIM P O D P L A T O M Z A ŠTRAPACL 

Dolžnost podjetnika je, da vedno dela na tem, kako bi svo-
jim odjemalcem omogočil kar najcenejši nakup. S tem zni-
žanjem se želimo odjemalcem oddolžiti za zaupanje, ki ga 
uživamo, da jim postrežemo čim bolje in čim ceneje. 

Plačajte samu najnižjo na podplatu žigosano ceno. Vrsta 33454 
Udobni čevlji za Široke aH bolečo noge, ifr 
delani iz Iantina z usnjatim -\idplatom 

Vrsta 9375-03 Vrsta 39454» 
Vedno so elegantni in vedno moderni eno- Za vsakdanjo rabo praktičen, močan in udobM 
stavni čevlji z zaponko. Prikladni so ta ulico čevelj iz boksa, ki ne iuli niti nog niti Jep> 
in ples, a dobite jih tudi z nizko peto. 

NARODNO GOSPODARSKO NALOGO VRŠI NAJBOLJE ONI, KI PRODAJA SVOJE PROIZVODE ZA TAKO CENO, KI JO KUPBC 

ZMORE, SVOJIM SODELAVCEM PA NUDI NAJVIŠJE MOGOČE PLAČE. 

Vrsta 9315-03 
Evo lepih ženskih čevljev iz laslinn ali bar-
žuna za neverjetno nizko ceno. '/.n malo de-
narja velik luksuz. 

V vsako hišo Domoljuba! 
P r a e t H l zaand za prwwi 

i . ri. U a M I r a a 
prodaja po najugodnejših cenah 

fn samo na debelo 

Premila domači ln inozemski m domato 
»-»»www, k u r j a v0 ,n indu8trijske svrhe 

K o p a m p r e m e t a vseh vrst 

K o k s , livarniSki, plavžarsld in plinski 

B r l k e t e . 

Prometni žanri M premog d. A 
• MnMiani 

Miklošičeva cesta 81. 15, I. «t Vistr. 

Najboljši šivalni stroji in kolesa 
so odino ADLER In GRITZNER ia dom, 

obrl In Industrijo v vseh opremah. 

M ^ d ^ f e lalotam iricarikl plclllni 
j m n y i l ''•"•'• 

W g a r a p DUBIED 
• W B S i ^ B » PJuk V v»zoi.]u brczpla-
•Ejigjgj|fggpm<Sj ^S l " Nlzke cene. 

LJUBLJANA 
blliu Prešernovega ap 

menika za vodo. 
VeJlelna garancija. 

Tudi na obroke. 

Ofilašufte v „Domoljuba 


